

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно – аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна.
Бюлетень підготували: В. Медведєва, О. Пестрецова, Ю. Половинчак, Ю. Якименко. *Адреса редакції:* НБУВ, просп. 40 – річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524 – 25 – 48, (044) 525 – 61 – 03. Е – mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 85
(17 листопада 2011 р.)**

ЗМІСТ

У ЦЕНТРІ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	3
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	17
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	25
ПОЛІТИКА	39
ЕКОНОМІКА.....	42

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Україна – ЄС: на шляху до зближення

15 листопада у Вроцлаві відбулася зустріч Президента України В. Януковича з Президентом Польщі Б. Коморовським і Федеральним президентом ФРН К. Вульфом.

Президент України В. Янукович, Президент Польщі Б. Коморовський і Федеральний президент ФРН К. Вульф обговорили питання євроінтеграції України. Як заявив після зустрічі глава Української держави, йшлося зокрема про переговори щодо Угоди про асоціацію між Україною та Євросоюзом.

«Я поінформував Президентів про те, що переговори закінчили фактично 11 листопада цього року і залишилися питання політичні. Головне питання – це формулювання розділу щодо перспективи вступу України до ЄС», – підкреслив В. Янукович. За його словами, робота над цим питанням продовжуватиметься до Саміту Україна – Європейський Союз, запланованого на грудень поточного року.

Як наголосив глава держави, закладені в тексті Угоди формулювання матимуть значення під час ратифікації цього документа країнами ЄС.

«Тому нам дуже важливо на двосторонньому рівні також мати відчуття того, яким чином ця перспектива буде відображена в Угоді, на що погодяться країни Євросоюзу», – підкреслив Президент України.

Водночас комітет з питань закордонних справ Європейського парламенту рекомендував Європарламенту висловитися за надання технічної допомоги для покращення енергетичного сектора України. Також комітет рекомендує Європарламенту надати допомогу в переговорах з Росією за умовами поставок газу відповідно до європейських стандартів.

Такі положення містяться в проголосованих в рамках засідання комітету з питань закордонних справ Європарламенту рекомендаціях Європейської комісії, Раді ЄС щодо переговорів з Україною щодо Угоди про асоціацію.

Цей текст буде основою для резолюції Європарламенту, яка буде проголосована на пленарній сесії на початку грудня.

«Надати необхідну технічну допомогу в енергетичній сфері для того, щоб допомогти Україні істотно поліпшити і модернізувати свої енергомережі і енергетичну ефективність, і гарантувати, щоб українська влада повністю поважала цілі, закладені у програмі підвищення енергоефективності на період 2010–2015 рр. і продовжували імплементувати інноваційні рішення, щоб вирішити свої енергетичні потреби», – йдеться в положенні проголосованого документа. Крім того, рекомендується висловитися за надання допомоги українській владі у переговорах з питань поставок газу з Росії, щоб гарантувати, що «торгівля газом між Україною і Росією відповідала європейським стандартам торгівлі та ціни» *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 15.11; Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2011. – 17.11).*

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Ю. Половинчак, канд. іст. наук, старш. наук. співроб.

В очікуванні завершення української приватизації

Низка законодавчих ініціатив – ухвалених чи поки зареєстрованих у Верховній Раді законопроектів, примушує уважніше придивитися до тенденцій, що визначатимуть, очевидно, завершальний етап «Великої української приватизації».

Останнім часом в інформаційному просторі пройшли повідомлення, не пов'язані, здавалося б прямо між собою. Але, не виключено, йдеться про ланцюжок подій, що може завершитися дуже серйозними для України наслідками.

Нещодавно стало відомо із неофіційних джерел, що Москва і Київ завершили газові переговори, погодивши нову вартість російського газу для України. ЗМІ інформували, що наразі завершується «узгодження технічних деталей з оформлення нових домовленостей» і вже до кінця листопада – початку грудня визначена дата зустрічі президентів України і Росії, в ході якої і буде підписано офіційні документи. Серед деталей нових умов газового співробітництва називають вартість газу на рівні 220–230 дол. за 1 тис. куб. м. Офіційно чиновники цю інформацію, в принципі, підтверджують: Прем'єр М. Азаров пообіцяв, що в листопаді переговори з «Газпромом» будуть вже завершені, а перший віце-прем'єр А. Ключев повідомив, що Україна розраховує на істотне зниження ціни на російський газ.

Ця інформація супроводжується (що, наголосимо, не характерно для вітчизняної практики) даними про те, яким чином українській стороні вдалося досягнути досить істотних поступок. Це, по-перше, оплата газових поставок і можливість кредитування в рублях – про таку перспективу ЗМІ інформували раніше, нагадаємо лише, що економісти досить насторожено ставляться до ідеї, вбачаючи в ній шлях до посилення економічної та політичної залежності України від Росії. Окрім того, повідомляється, що нові угоди також передбачають можливість надання преференцій для російських інвесторів у разі їх участі в приватизації підприємств в Україні. Йтиметься, зокрема, про приватизацію перспективних стратегічних активів, яку має намір здійснити Кабмін, – енергогенеруючих і регіональних газопостачальних компаній (облгазів).

Показово, що практично в той же час, коли стало відомо про попередні газові домовленості, Верховна Рада України ухвалила в першому читанні проект Закону «Про Фонд державного майна України», що визначає статус, організацію, повноваження та порядок діяльності ФДМ України. Здавалося б, цей крок назрів і навіть перезрів уже давно – як відомо, нині діяльність фонду визначається тимчасовим положенням, яке затверджене постановою ВР від 7 липня 1992 р.

Водночас серед новацій законопроекту, на які слід звернути увагу, – норми, що, за висновком головного науково-експертного управління ВР, дозволяють говорити про «певне підпорядкування Фонду Президенту України». Привертає увагу, що, відповідно до законопроекту, ФДМУ, крім Конституції, законів, актів Президента та уряду, керується дорученнями Президента України і Прем'єр-міністра. Крім цього, Президент призначає та звільняє главу Фонду держмайна за згодою парламенту; призначає за поданням Прем'єр-міністра першого заступника і заступника голови Фонду та звільняє їх із посад.

«Очевидно, що встановлення відповідальності Фонду виключно перед главою держави не відповідає нормам Основного Закону», – сказано у висновку експертного управління ВР. Значно емоційніше, але у цьому ж ключі, висловився народний депутат Ю. Кармазін (фракція НУ – НС), який розцінив проголосований у першому читанні законопроект як такий, що у порушення Конституції України забирає ряд повноважень ВР і передає їх Президенту та уряду, зокрема – давати доручення ФДМУ. За його словами, даний законопроект «перетворює Верховну Раду на ганчірку».

У цьому ж контексті не можна не звернути увагу на оприлюднення підписаної 10 жовтня постанови уряду, згідно з якою Нафтогаз повинен передати Фонду держмайна державні пакети акцій 48 підприємств з газопостачання та газифікації (міськ- і облгзів) – для подальшої приватизації. Щоправда, директор Інституту енергетичних досліджень Д. Маруніч вважає, що розпродаж влаштовується не для того, щоб задовольнити апетити «Газпрому», а в інтересах українських олігархів, які раніше вже сконцентрували у своїх руках значну частину внутрішнього газового ринку України, та експертні прогнози це одне, а узаконення можливостей широкого розпродажу залишків стратегічних об'єктів – дещо інше.

Не зайвим буде також звернути увагу на ще один законопроект, зареєстрований у Верховній Раді, – документ пропонує внесення змін до закону про трубопровідний транспорт, що доповнює попередні «витоки» інформації щодо газових домовленостей. Фактично новим законопроектом питання реорганізації дочірніх підприємств «Нафтогазу», які здійснюють транспортування палива магістральними трубопроводами, пропонується передати у юрисдикцію Кабміну.

Власне, законопроект «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України з метою забезпечення реформування нафтогазового комплексу» (№ 9429), зареєстрований в парламенті 8 листопада, забороняє приватизацію держпідприємств магістрального трубопровідного транспорту. Проте водночас документ пропонує дозволити Кабміну розпоряджатися «основними фондами, які не забезпечують ведення діяльності з транспортування магістральними і/або розподільними трубопроводами, зберігання в підземних газосховищах «Нафтогазу», дочірніх і заснованих ним підприємств». Нагадаємо, «Нафтогаз» України об'єднує найбільші нафтогазовидобувні підприємства країни. Холдинг є монополістом з транзиту і зберігання природного газу в підземних сховищах, а

також з транспортування нафти трубопровідним транспортом по території країни.

Наразі чинне законодавство забороняє подібні перетворення без схвалення Верховної Ради. Проте, як наголошується в пояснювальній записці до законопроекту, вони необхідні для реформування нафтогазового комплексу та підвищення його ефективності відповідно до зобов'язань, які взяла на себе Україна, приєднавшись до Договору про Європейське енергоспівтовариство. Дійсно, експерти сходяться на думці про те, що «Нафтогаз» із його збитковістю та вже захмарною заборгованістю перед банками потребує термінового реформування, але плани щодо передачі уряду карт-бланшу у справі створення об'єднань з управління українською газотранспортною системою викликають у фахівців занепокоєння. Експертну спільноту бентежить той факт, що Верховній Раді за допомогою ухвалення зазначеного законопроекту фактично пропонують самоусунутися від контролю над одним із ключових національних активів – газотранспортної системи.

Аналітик С. Дубов з інвесткомпанії «Профіт Гарант» не відкидає, що учасниками перерозподілу прав власності щодо активів НАК можуть стати не тільки українські бізнес-структури, зацікавлені в посиленні свого впливу в нафтогазовому секторі, але і російський «Газпром», керівництво якого багато разів заявляло про прагнення розширити свою присутність на українському ринку. Підсумовуючи, наведемо думку директора енергетичних програм Центру «НОМОС» М. Гончара, який застерігає: у переговорах з Росією починають проступати принципи білоруського сценарію передачі газотранспортної системи під контроль «Газпрому». «Сьогодні ми можемо бачити ряд на перший погляд розрізнених дій у різних сферах, які, проте, можуть виявитися у результаті ланками одного ланцюга. Перше – приєднання України до Зони вільної торгівлі у рамках СНД. Друге – перехід на рублі в розрахунках за російський газ. Третім можна вважати законопроект, підготовлений Кабміном», – каже експерт.

Доводиться визнавати, що можливість створення тристороннього консорціуму з управління ГТС, на яке розраховували українські фахівці, дуже невисока – як у світлі прохолодного ставлення Заходу до нинішніх подій в Україні, так і з огляду на серйозні внутрішні проблеми ЄС. За оцінками М. Гончара, ймовірнішим виглядає створення спільного підприємства «Газпрому» і «Нафтогазу» для управління ГТС. «Проте, навіть якщо в цьому СП українській стороні належатиме не менше 51 % акції, домінуючі позиції в ньому займатиме “Газпром”. Подібні приклади вже відомі – у 2002 р. словацький уряд продав 49 % нафтогазового оператора Trans Petrol російській компанії “Юкос”. Зовні усе виглядало так, що контроль Trans Petrol зберіг уряд Словаччини, але надалі з'ясувалося, що уся повнота оперативного управління компанією перейшла в руки російських акціонерів», – нагадує експерт.

Водночас аналітик апелює до білоруського досвіду. Він нагадує, що становище української влади сьогодні багато в чому схоже з тим, у якому

опинилося білоруське керівництво в кінці 2010 р., напередодні продажу 50 % «Белтрансгазу». «Батька міг би зберегти запас стійкості, коли б не події грудня минулого року, коли в ході президентських виборів білоруську опозицію піддали жорстким репресіям. Після цього Європа, яка в принципі готова була йти і вже пішла на компроміс з Лукашенком, остаточно від нього відвернулася. Росія відразу ж скористалася тим, що Білорусія опинилася в ізоляції. Непродумана і недалекоглядна політика нинішнього українського керівництва завела Україну в аналогічну ситуацію», – переконаний М. Гончар. Хотілося б вірити, що подібні паралелі – всього лише пересторога експертів. Як насправді обернеться справа – дізнаємося вже найближчим часом.

В. Медведева, канд. іст. наук, наук. співроб.

«Євро-2012»: Україна має всі підстави для реалізації європейських сподівань

На сьогодні вже можна з певністю стверджувати, що немає жодного ризику щодо своєчасного проведення в Україні чемпіонату Європи 2012 р. з футболу.

Отже, в Україні здано в експлуатацію останній, четвертий стадіон, який використовуватимуть під час чемпіонату Європи з футболу в 2012 р. Тож нині наша держава має уже всі спортивні об'єкти, потрібні для цього найбільшого континентального футбольного турніру.

Однак вистачає й критичних слів на адресу будівельників, футбольних функціонерів та урядовців. Їх звинувачують у непрозорості та кулуарності прийняття рішень, розбазарюванні державних коштів, лобізмі. Додало запалу критикам й недавнє відкриття «Арени Львів», адже стадіон зустрів своїх перших глядачів недоробками.

Тож чи є підстави для цих звинувачень? Довгоочікуване відкриття «Арени Львів» відбулося. Це, мабуть, найскладніший елемент спортивної інфраструктури до Євро-2012. Фактично «головний відповідальний» за цей проект віце-прем'єр-міністр, міністр інфраструктури України Б. Колесніков.

Про нинішній рівень підготовки нашої держави до чемпіонату Європи з футболу Б. Колесніков зазначив, що коли пройде фінал Євро-2012, тоді і стане очевидним, впоралися ми зі своїм завданням чи ні. «Поки що ж святкуємо маленьку перемогу у Львові. Бо коли навесні 2010 року я щойно почав курувати проекти єврочемпіонату і вперше приїхав інспектувати Львів, ситуація була настільки критичною, що взагалі поставили під сумнів проведення європейської першості в нашій державі.

Що ж до Львова, то Президент України В. Янукович дав чітку вказівку – зробити все можливе, аби Львів УЕФА не виключило зі списку міст, які приймають Євро-2012. Бо ми розуміли: якщо це станеться і в ньому не буде Львова, Євро-2012 не стане загальноукраїнським проектом. Ми впоралися із

цим завданням. Україна отримала ще один стадіон світового рівня, а Західна Україна – такий спортивний об'єкт, якого в цьому регіоні ще не було. У найближчий час будуть усунені всі недоробки», – зазначив Б. Колесніков.

Поряд з цим слід зазначити, що «Арена Львів» – перший об'єкт такого класу, збудований державою за останні десятиліття. Що буде з ним після Євро-2012 та хто керуватиме цим об'єктом і чий коштом його утримуватимуть?

Б. Колесніков розповів, що Львівським стадіоном, НСК «Олімпійський» та ще кількома об'єктами державної власності Євро-2012 буде керувати спеціально створений концерн «Спортивні арени України».

«Створений концерн і вирішуватиме всі питання. Що ж до використання, то у Львові, на жаль, є лише одна футбольна команда високого рівня – «Карпати». Вона й буде приймати гостей на цьому стадіоні. І тепер багато чого залежатиме від карпатівських уболівальників», – запевнив Б. Колесніков.

Крім того, за словами Б. Колеснікова, скільки орієнтовно коштуватиме Україні Євро-2012, остаточні суми ще підраховують.

«Наразі можна сказати, що спортивна складова підготовки до Євро-2012, а це будівництво нових і підготовка наявних стадіонів, коштувала нашій державі близько 6 млрд грн. Решту витрачених коштів я б до «футбольних» витрат не зараховував, бо той же Львівський аеропорт, злітну смугу, дороги, електропідстанції треба було вже давно реконструювати – ще кілька десятків років тому. От тепер до них і дійшла черга. А скільки коштуватиме Україні Євро-2012, ми дізнаємося після 1 липня 2012 р., коли закінчиться фінальний матч.

Отже, проведення футбольного чемпіонату дасть імпульс розвитку всієї країни. А якщо розвиватиметься бізнес – створюватимуть нові робочі місця, платитимуть податки, будуватимуть лікарні. На мою думку, від проведення Євро-2012 найбільше виграють наші готелі, ресторани, заклади швидкого харчування, загалом сфера послуг. Зрештою, то наш імідж у всьому світі», – підкреслив Б. Колесніков.

З огляду на це, віце-прем'єр-міністр України висловив припущення, що під час Євро-2012 Україну відвідає щонайменше мільйон уболівальників. «Чекаємо тієї кількості фанів, котра дорівнює сукупній кількості всіх місць на наших стадіонах. Однак, усе залежить від того, збірні яких країн гратимуть у тому чи іншому місті. А для цього треба зачекати результатів жеребкування фінального турніру Євро-2012, який пройде 2 грудня у Києві. Тоді знатимемо, хто й де буде грати, і приблизно підрахуємо, скільки вболівальників приїде.

Цьому посприяють і ті позитивні зміни, які відбулися в Україні за час підготовки до Євро-2012 – відкриття нових терміналів в аеропортах міст-господарів Євро-2012, реконструкція автошляхів, оновлення інфраструктури тощо. До кінця року здадуть в експлуатацію оновлений аеропорт у Львові, тривають роботи в столичному аеропорту Бориспіль. Повністю оновлена траса, що з'єднує західний кордон зі столицею, відремонтовано ділянки траси Київ – Харків», – відзначив він.

Поряд з цим, за словами Б. Колеснікова, у рамках підготовки до Євро-2012 значних колосальних змін на краще зазнає українська залізниця.

«Міста, які приймають Євро-2012, матимуть швидкісне сполучення. У цьому ми активно працюємо з південно-корейською компанією “Хюндай”, у якої купили десять потягів до єврочемпіонату. За рівнем комфорту й обслуговування нічого такого в Україні наразі нема. Кращим буде не тільки комфорт, а й на подорожі витратимо менше часу. І вже з наступної весни львів’яни, наприклад, до Києва їхатимуть лише 4,5 години. Наша команда також доклала гігантських зусиль щодо будівництва доріг. Я думаю, у Львові вже побачили кілька яскравих прикладів покращення якості автошляхів, та й навколо міста. Інтенсивне будівництво триває в інших містах. Від західних кордонів до Києва після реконструкції вже можна їхати дорогою цілком пристойної якості. Минулого місяця ми ввели в експлуатацію ділянку завдовжки понад 80 км – на автотрасі, що від Києва до російського кордону. Хоча, з точки зору підготовки доріг, хотілося б зробити більше. Але часу в розпорядженні нашої команди було обмаль – у минулі роки його змарновано дуже багато», – розповів Б. Колесніков.

Крім того, Б. Колесніков повідомив, що до кінця року здадуть в експлуатацію оновлений Львівський аеропорт. І тепер тільки від провідних світових авіакомпаній залежатиме, буде завантажений він на повну потужність чи ні. «За своїми характеристиками цей аеропорт складе дуже потужну конкуренцію європейським летовищам. Для прикладу: тепер зі Львова до Торонто можна буде долетіти одним рейсом, без пересадки будь-де. Це унікальна можливість для жителів Західної України.

Важливо – ми не осоромилися в очах світової спільноти і довели, що можемо гідно підготуватись до футбольного свята. І подальше наше завдання – так само достойно провести фінальний турнір», – зазначив Б. Колесніков.

На думку віце-прем’єра, створення інфраструктури – це головний прибуток від проведення Євро-2012 в Україні і цей прибуток отримають всі громадяни України, які нею користуватимуться. Отже, можна зробити висновок, що Україна на сьогодні має всі підстави для реалізації європейських сподівань стосовно успішного проведення Євро-2012 (*Матеріал підготовлено з використанням інформації таких видань: Євро-2012 (<http://2012ua.net>); УРА-Інформ (<http://ura-inform.com>); MIGnews (www.mignews.com.ua); Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua); Главред // Столиця (<http://stolitsa.glavred.info>); Минфин (<http://minfin.com.ua>); Чемпіон (www.champion.com.ua).*

Перспективы объединения Партии регионов и «Сильной Украины» в оценках политиков и экспертов

Очередной этап полемики вокруг ожидаемого слияния Партии регионов и партии «Сильная Украина», возглавляемой вице-премьер-министром, министром социальной политики С. Тигипко, и дискуссия относительно перспектив этого проекта вновь приобрели остроту после состоявшегося недавно съезда «Сильной Украины», в ходе которого, вопреки прогнозам, решение вопроса слияния партий было отложено на неопределенный срок.

О возможном объединении «Сильной Украины» и Партии регионов с целью «консолидации реформаторских усилий» С. Тигипко и Н. Азаров объявили еще в августе.

По словам С. Тигипко, предложение партии «Сильная Украина» присоединиться к Партии регионов поступало давно. «Когда я увидел, что Президент В. Янукович готов браться за непопулярные решения, я понял, что готов и даже буду инициировать (вступление в ПР). Почему бы в конце концов не объединиться?» – сообщил политик, подчеркнув, что такое решение представляется ему очень своевременным. «Осенью начинается политический сезон... Выборы в парламент – будет много крика и деструктива. Хотим без лишней конкуренции внедрить конструктив», – заявил вице-премьер. Второй причиной С. Тигипко назвал крайне нестабильную ситуацию в мире: «Чтобы избежать проблем для нашей Украины – нам нужна консолидация для повышения конкурентоспособности. И этот шаг тоже пойдет на пользу и партиям, и стране... Только одно может изменить ситуацию – реформы. Но нужна консолидация и политическая воля».

Как именно будет проходить объединение партий, тогда было еще не решено. Впрочем, несмотря на продолжающиеся в последние месяцы консультации, окончательного решения нет и сегодня. «Каким образом будет проходить объединение – мы сами еще не знаем... 1,3 млн человек в Партии регионов, в «Сильной Украине» – чуть больше 100 тыс. Но не это главное. Для меня самое главное – на что ориентируемся. С какой позиции «Сильной Украины», людям, которые пришли в партию, это легче делать? Если отбросить личные амбиции, то я убежден, что, входя в партию власти, изнутри внедрять решения гораздо будет легче», – заявил С. Тигипко.

Н. Азаров тогда высказал мнение, что на объединение партий потребуется около двух месяцев. «Сначала рабочая группа наработает предложения, потом пройдут съезды партий, и уже в конце пройдет объединенный съезд Партии регионов и «Сильной Украины»... Я думаю, это займет месяца два, учитывая уставы партий, проведение конференций, областных конференций», – прогнозировал Премьер-министр, уверяя, что к этой инициативе присоединятся и другие партии.

С. Тигипко неоднократно заявлял, что возглавляемая им политическая сила стремится к объединению с ПР исключительно ради возможности более эффективно содействовать проведению социально-экономических реформ, очень важных, по его мнению, для страны. Впрочем эксперты указывают, что объединение партий, помимо прочего, может принести и лично С. Тигипко ощутимые политические выгоды – не исключено, что С. Тигипко сможет если не возглавить ПР, то стать заместителем ее главы, и, кроме того, войти в первую пятерку партийного списка Партии регионов на предстоящих парламентских выборах или даже возглавить список. Комментируя перспективы объединения партий, С. Тигипко допустил, что может быть избран заместителем председателя Партии регионов в случае успешного объединения. «Я думаю, что будет достаточно логично, если я тоже буду избран съездом со временем заместителем председателя партии», – сообщил С. Тигипко, уточнив, что его возможное избрание будет зависеть от того, какое количество членов «Сильной Украины» перейдет в ПР. «Думаю, у меня будет возможность быть заместителем руководителя ПР. А дальше все зависит от того, что я буду делать, как на это будут реагировать люди в стране и в партии... Я потеряю весь свой электорат, но я очень много прогенерирую реформ», – заявляет политик.

Впрочем председатель фракции Партии регионов в парламенте А. Ефремов сомневается в том, что С. Тигипко станет лидером ПР в ближайшее время. «Вы знаете, я в ближайшей перспективе вообще это не вижу... а в далекой перспективе – время нужно, работа и соответствующее усердие», – заявил он. По словам политика, для того чтобы возглавить партию, в нее необходимо вступить и получить поддержку других членов партии. «Для того чтобы ему возглавить Партию регионов, вначале ему нужно вступить в Партию регионов и найти поддержку, у нас большая партия и много ярких личностей», – считает А. Ефремов. Вместе с тем он не считает, что в партии возникнут конфликты в том случае, если С. Тигипко станет ее лидером, так как, по его словам, если такое и возможно, то только эволюционным путем, который исключает возможность возникновения таких конфликтов.

Заместитель руководителя фракции НУ – НС в Верховной Раде Т. Стецькив допустил возможность того, что С. Тигипко может возглавить список ПР на парламентских выборах. Комментируя обращение фракции КПУ к правительству с требованием отставки С. Тигипко с должности вице-премьера Украины – министра социальной политики, Т. Стецькив заявил: «Тигипко никто не будет снимать, после того как он записался в Партию регионов. Думаю для Сергея Леонидовича будут рассматривать другую перспективу, ему готовят роль первого номера в списке ПР на парламентских выборах. Перспективы премьерства для С. Тигипко пока нет. А для коммунистов требование его отставки – это откровенный пиар, направленный на мобилизацию какой-то части электората вокруг себя. Для этого необходимо критиковать С. Тигипко за пенсионную реформу. Никаких

практических последствий данное обращения для С. Тигипко это иметь не будет», – считает политик.

По мнению заместителя Председателя Верховной Рады Н. Томенко, в случае формирования нового правительства С. Тигипко «сохранит, как минимум, должность вице-премьера, а может даже улучшить свой пост». Он также не сомневается, что С. Тигипко будет в первой пятёрке списка Партии регионов на будущей парламентской кампании, хотя его сторонники будут разочарованы, «поскольку они в большинстве являются людьми, которые не голосовали за Партию регионов и не будут голосовать за нее, даже если С. Тигипко будет там».

Сам С. Тигипко заявляет, что вряд ли возглавит избирательный список ПР на выборах 2012 г., поскольку видит перед собой немного другие задачи, хотя и не исключает этого. Вице-премьер-министр собирается завершить непопулярные реформы, и лишь тогда думать о выборах и списках. По его словам, сегодня нужно обязательно делать непопулярные вещи и он этого не боится, потому что это действительно необходимо. «Естественно, они очень сложно будут восприниматься людьми, кто бы их ни делал. Но через определенное время придет понимание, что это нужно было делать. Вот в перспективе посмотрим – может и список возглавим», – говорит политик. В случае же провала переговоров с ПР, С. Тигипко все же не собирается переходить в оппозицию: «Нет, в оппозицию не пойду. Сейчас начинается очень интересное время – время реформ. Потому что Партия регионов и ее союзники уже долго во власти. Сейчас будут падать рейтинги – хотят они этого или не хотят. Ответом на эти рейтинги будут глубокие реформы».

Кроме того, С. Тигипко, подчеркивая, что «в случае планирующегося объединения партий “Сильная Украина” и ПР, кандидата на президентские выборы будет выдвигать съезд объединенной партии», не исключает, что этим кандидатом может стать именно он. «Что касается амбиций, то когда ты идешь в политику, ты должен ставить перед собой максимальную задачу, а если не поставишь перед собой максимальную задачу, то ты не будешь при власти эффективным», – заявляет С. Тигипко.

Позиция, занятая С. Тигипко, стала предметом оживленных дискуссий как внутри обеих партий, так и между их политическими сторонниками и оппонентами. Неоднозначная оценка некоторыми представителями «Сильной Украины» интеграционных стремлений их лидера вылилась во внутривнутрипартийный конфликт, результатом которого, в частности, стало сложение полномочий заместителя главы партии А. Кужель.

Очень жесткой критике позицию С. Тигипко подвергли представители оппозиционных партий.

Лидер партии «Гражданская позиция» А. Гриценко заявил, что присоединяясь к Партии регионов, «Сильная Украина» «купила себе билет на “Титаник”». «Тигипко купил билет на «Титаник». Люди, которые голосовали за него на выборах, видели в нем альтернативу и Януковичу, и Тимошенко... Он сразу подался за властью, и весь негатив взял на себя – за пенсионную и налоговую реформу. Сейчас еще что-то на себя возьмет. Его используют, и неизвестно, что он выиграет», – прокомментировал ситуацию политик.

В заявлении ВО «Батьківщина» относительно слияния «Сильной Украины» с Партией регионов говорится, что С. Тигипко третий раз за два года предал три миллиона избирателей. «Впервые – когда ушел в политический наем к В. Януковичу. Второй раз, когда принял участие в создании смертоносного для малого и среднего предпринимательства Налогового кодекса. Третий – сегодня, когда всю свою “сильную” партию пытается превратить в одну большую коллективную тушку», – сказано в заявлении. «В “Батьківщині” В. Януковича и С. Тигипко давно воспринимали как единое политическое целое, как крестного отца и его верного слугу. Отныне этот предательский альянс становится понятным для всех», – заявили представители оппозиции. Политсовет «Батьківщини» призвал членов «Сильной Украины» покинуть ряды «преданной собственным лидером политической силы» и вступить в «Батьківщину» или в другие оппозиционные партии, объединенные в Комитет сопротивления диктатуре.

Заместитель лидера «Батьківщини» А. Турчинов уверен, что объединение партии «Сильная Украина» и Партии регионов – это персональное решение С. Тигипко. «Мне кажется, что нет никакого объединения партий. Есть присоединение именно С. Тигипко к Партии регионов. Я не думаю, что члены партии “Сильная Украина” будут как зомби идти в Партию регионов», – заявил политик, подчеркнув что «это персональное решение С. Тигипко, которое, безусловно, может быть оформлено, как решение съезда». А. Турчинов уверен, что люди, которые голосовали за С. Тигипко, вряд ли в восторге от такого решения. Кроме того, по его мнению, то, что С. Тигипко вошел в правительство, лишило партию «Сильная Украина» политических перспектив в качестве отдельной политсилы. «Перспективы как у отдельной политической силы, у этой структуры нет, как нет политической перспективы у коммунистов, у партии В. Литвина – то есть все это является дополнением или сателлитами Партии регионов», – заявил А. Турчинов.

Итоги внутрипартийной дискуссии по вопросу объединения с Партией регионов были подведены на заседании Национального бюро партии «Сильная Украина» накануне съезда партии. На этом мероприятии С. Тигипко заявил, что все региональные конференции «Сильной Украины» поддержали ее объединение с Партией регионов. Главной целью объединения он назвал возможность углубить реформы и сделать первый шаг в модернизации политического пространства, начав укрупнение украинских партий. «Время новых партий проходит – кроме амбиций мелких политиков, там ничего нет, – заявил С. Тигипко. – Я убежден, что стране нужны крупные политические проекты, которые ее объединяют. В противном случае Украина останется разделенной мелкими политиками и мелкими идеями». Он отметил также, что у партии есть и альтернативный путь – в оппозицию. «Но я призываю вас к власти, потому что времени нет. Хотите сделать дело – вам нужно следовать во власть», – подчеркнул политик.

22 октября, в ходе съезда партии, лидер «Сильной Украины» уточнил, что на всех региональных конференциях, где обсуждался вопрос об объединении с ПР, дискуссия проходила довольно сложно. «Мы слышали

много достаточно критических замечаний, много конструктивных предложений от наших однопартийцев. И мне кажется, что сегодня мы не должны завершать работу нашего съезда... и, может, сразу после этого этапа съезда провести дополнительные консультации с Партией регионов, чтобы они это все восприняли, чтобы мы подумали, каким образом объединиться, чтобы воплотить все те разговоры, которые мы слышали от однопартийцев, и после этого собраться еще раз и принять окончательное решение», – сказал С. Тигипко. По его словам, на данном этапе важно учесть все конструктивные предложения, которые звучали во время региональных конференций. «Нам необходимо выработать совместную программу действий и максимально привлечь актив “Сильной Украины” для работы. Это должно стать основой сотрудничества», – подчеркнул глава «Сильной Украины».

Впрочем из-за ряда несогласованных вопросов между руководством двух партий анонсированное формальное объединение двух партий не состоялось. Делегаты решили отложить пока решение вопроса, поддержав предложение С. Тигипко о продолжении консультаций с Партией регионов для выработки совместной платформы. Эта платформа должна стать основой для дальнейших переговоров с Партией регионов, после которых будет принято решение относительно объединения.

Разница во взглядах представителей «Сильной Украины» относительно перспектив партии в свете готовящегося ее объединения с ПР проявилась в позиции заместителя главы партии А. Кужель, которая, заявив, что не может войти в команду, «уничтожающую средний класс», вышла из партии и сообщила о создании нового гражданского движения. «Там не будет лидеров. Там будет главный лидер – народ. И мы обложим эту свору шакалов такими красными флажками, чтобы они понимали, что каждый флажок – это судебная реформа, это дерегуляция», – заявила А. Кужель.

Председатель партии сдержанно отреагировал на действия А. Кужель. «Это ее личное решение. Я говорю своим коллегам: берите в партию самых активных, беспокойтесь о том, чтобы пришли те люди, которые действительно хотят менять страну. Александра Владимировна сделала свой выбор, она решила заниматься не партийной, а общественной работой. Исходя из ее слов, мы практически будем делать одно дело», – от метил С. Тигипко.

Как сообщают обозреватели, делегаты съезда сошлись во мнении, что рассмотрение вопроса об объединении с Партией регионов отложено из-за слишком высоких требований к «регионалам» со стороны лидера «Сильной Украины». «Пожеланий очень много. Сначала даже шла речь об объединении названий партий, но “регионалы” на это не согласились. Теперь ведутся переговоры о вхождении во власть на местах людей из “Сильной Украины”», – цитируют СМИ слова одного из делегатов съезда. Он добавил, что вопрос о назначении глав областных организаций СУ заместителями председателей областных организаций Партии регионов практически решен.

Таким образом, главным решением, которое приняли делегаты съезда, стала резолюция о продолжении переговоров об объединении с Партией

регионов и проведении второго этапа съезда. Точная дата этого мероприятия пока не называется. С. Тигипко заявил, что это произойдет «через 30–40 дней».

Из резолюции съезда:

«Ми розуміємо, що виклики, які сьогодні постали перед Україною, вимагають від нас рішучих дій. Насамперед, ідеться про світову економічну кризу, погіршення стану економіки країни, поширення корупції, яка перетворилася на одну із загроз національної безпеки. Вистояти у цій ситуації Україна зможе невідкладно провівши глибокі системні реформи. На це спроможна тільки консолідована, сильна влада. Ми переконані, що об'єднання “Сильної України” з Партією регіонів посилить реформаторський рух у країні, дозволить реалізувати ініціативи, які напрацьовані активом наших партій... Ми підтримуємо ініціативу Лідера партії С. Тігіпка щодо об'єднання зусиль з Партією регіонів, але на базі спільно виробленої платформи для активізації реформ, модернізації країни та забезпечення добробуту її громадян».

Эксперты по разному оценивают причины и перспективы решений представителей «Сильной Украины» об объединении с ПР. Некоторые из них сходятся во мнении, что это был логичный и ожидаемый шаг. Другие считают, что как самостоятельный политик С. Тигипко имел бы лучшие перспективы.

По словам главы Центра прикладных политических исследований «Пента» В. Фесенко, «при всей сенсационности, в принципе, это достаточно логичный шаг для Партии регионов и “Сильной Украины”. Хотя не все в партии С. Тигипко одобряют это решения, особенно это касается аппаратчиков, потому что их статус после слияния может поменяться, возникнут проблемы с перспективой отдельных политиков, должностями», – заявляет эксперт. По его словам, логика объединения партий основана на том, что обе они находятся на одном электоральном поле. «Что лучше: объединение или конкуренция? Для них, конечно, выгоднее объединение», – считает В. Фесенко, подчеркивая, что для Партии регионов это решение – консолидация провластного электората, устранение потенциального конкурента. «Вполне возможно, что этим решением С. Тигипко отказался от президентских амбиций в обмен, скажем, на определенные преференции – места в Верховной Раде, должность премьер-министра», – говорит политолог. Комментируя слухи, что в ПР С. Тигипко будут готовить на смену Н. Азарову или В. Януковичу, В. Фесенко заявил, что в Партии регионов «такие трюки не проходят». «В оранжевом лагере это было бы возможно, но не здесь. Тот, кто играет в такие игры, очень плохо заканчивает в этой политсиле», – подчеркивает политолог.

По мнению директора Лаборатории политического анализа Е. Балло, решение С. Тигипко весьма нелогично: «В свое время С. Тигипко “сватали” в лидеры ПР. Сейчас он становится далеко не самым влиятельным членом этой партии». По словам Е. Балло, С. Тигипко перешел в Партию регионов в надежде сохранить себя во власти, а также защитить свой бизнес. «Арест Ю. Тимошенко заставил многих людей в Украине задуматься о собственном будущем. И С. Тигипко, который старался быть “своим” для любой власти,

решил, что просто быть лояльным к ПР мало, необходимо быть в ПР, – уверен политолог. – Выбирая между собственной партией, возможностью быть самостоятельным политическим игроком и между безопасностью, С. Тигипко отдал предпочтение последнему».

Политологи отмечают, что хотя в последнее время рейтинги С. Тигипко и его проекта снижались, популярность Партии регионов, правительства и власти в целом снижалась еще быстрее. Приближение парламентских выборов требует от ПР решительных действий для сохранения электоральной поддержки. Если ранее самостоятельное участие «Сильной Украины» в выборах выглядело возможностью собрать голоса тех, кто ни при каких условиях не готов голосовать за ПР, в пользу будущего парламентского большинства, то сегодня члены партии С. Тигипко представляются «регионалам» конкурентами, способными лишить их части голосов избирателей. Таким образом, слияние двух партий – способ решения этой проблемы.

В то же время объединение двух партий, по мнению обозревателей, может быть выгодно другому конкуренту С. Тигипко – А. Яценюку.

Как подчеркивает эксперт Института Горшенина В. Застава, с объединением «Сильной Украины» и Партии регионов в стране остается четыре политических проекта, которые относительно прогнозируемо могут пройти в следующий состав Верховной Рады: ПР, «Батьківщина», «Фронт змін» и «Свобода». «Теперь в Украине остается один квазиопозиционный проект – “Фронт змін”. Можно предположить, что он станет вынужденным выбором для значительного числа политиков и бизнесменов, а билеты в “поезд Яценюка” на ближайших выборах будут самыми дорогими. Ведь связывать свою политическую карьеру с ПР для многих уже неприемлемо, а идти по спискам “Батьківщини” – испортить себе отношения с властью и подвергнуть угрозе собственный бизнес. Радикализм “Свободы” также является препятствием для многих желающих попасть в парламент, к тому же, эта партия не пользуется популярностью в южных и восточных областях. В свою очередь проект А. Яценюка позволяет “сохранить лицо”, быть как бы в оппозиции и не связывать себя с “донецкой командой”. С другой же стороны, на Банковой не против такой “конструктивной” оппозиции. При этом необходимо помнить, что “Фронт змін” имеет свою границу рейтинга», – подчеркивает эксперт.

В то же время руководитель социологической службы «Украинский барометр» В. Небоженко считает, что в состав Партии регионов вслед за «Сильной Украиной» могут войти «Фронт змін» и даже «Свобода». «Все проекты, которыми руководит оппозиция или те политики, на которых рассчитывает Партия регионов, – С.Тигипко, А. Яценюк и даже “Свобода”, – могут стать жертвами интеграционных процессов, которых требует Партия регионов... Потому что за все нужно платить. Им дали возможность за счет оппозиции подняться, теперь их очередь помогать Партии регионов на парламентских выборах», – отметил эксперт. «А что думал Яценюк? Ему дали возможность собрать голоса по всей Украине, когда Партия регионов имитировала электоральный плюрализм во время президентской кампании. Они («Фронт змін», «Свобода») два года пользовались самыми дорогими

телеканалами Украины при полном уничтожении доступа оппозиции к официальным СМИ», – заявляет политолог.

В. Небоженко считает, что в случае вступления в Партию регионов партии «Фронт змін» и ВО «Свобода», часть малоизвестных партийцев выйдет из рядов политических организаций. По мнению политолога, у тех, кто не согласится поступать к «регионалам», есть хорошие перспективы баллотироваться на выборах в мажоритарных округах. «Если Партии регионов не удастся через административный ресурс контролировать выборы в Верховную Раду, то, конечно, все эти люди пойдут по мажоритарным округам. Думаю, немало из них свое нежелание вступать в Партию регионов будут подавать как большое политическое преимущество, и я думаю, что электорат это оценит как заслугу», – заявил эксперт.

Директор Агентства моделирования ситуаций В. Бала так же считает, что объединение «Сильной Украины» и ПР может быть выгодно А. Яценюку, который может привлечь на свою сторону электорат С. Тигипко центральной и восточной части Украины. «Если он будет правильно вести коммуникацию с гражданами, не только выступая на телешоу, но и общаясь с людьми в реальной жизни, у него есть все шансы воспользоваться этим “подарком”», – заявил эксперт.

То, что А. Яценюк и С. Тигипко всегда «конкурировали на одном поле», подчеркивает и президент аналитического центра «Открытая политика» И. Жданов. «На президентских выборах определенный перевес в электорате был у С. Тигипко в восточных и центральных областях, а у А. Яценюка на западе, но голосования за С. Тигипко были и в западных областях, там его тоже воспринимали как альтернативу В. Януковичу, В. Ющенко, Ю. Тимошенко», – заявляет И. Жданов. Таким образом, по мнению политолога, «у А. Яценюка создаются потенциальные возможности получить этот электорат».

В то же время заместитель директора Агентства моделирования ситуаций А. Голобуцкий считает, что в Партию регионов будут вливаться разве что мелкие партии, но это никоим образом не повлияет на расстановку сил в украинской политике. «У нас более 180 партии. Те партии, которые имеют хоть какие-то шансы, будут за них бороться на выборах. Может чисто для информационной деятельности еще парочка мелких партий вольется, но это не будет иметь никакого значения», – заявил он.

В. Бала согласен с этим мнением. «Особой потребности для вливания нет. С точки зрения информационных поводов – это правильный ход. Но Партии регионов надо самой заняться модернизацией, выходить на уровень коммуникации без привязки к одному региону. Объединение с другими политическими силами полезно только с точки зрения, возможно, каких-то кадров, а с точки зрения электората – это бессмысленно», – заверяет он.

И. Жданов подчеркивает, что слияние с «Сильной Украиной» повысит рейтинг Партии регионов не более, чем на 1–2 %. Ведь в случае объединения этих партий «не может идти речи об арифметическом сложении рейтингов». «У Партии регионов будут те же 16 %. Возможно, если С. Тигипко разместят

в списке, он добавит 1– 2 % – не больше, потому что два политических «кульбита», когда он шел как самостоятельная политическая фигура на выборы, а потом пошел вице-премьером в правительство, сформировали отношение к нему», – говорит эксперт.

Таким образом объединение «Сильной Украины» и Партии регионов – непростое решение для обеих сторон. Именно поэтому неоднократно анонсированное событие до сих пор не состоялось. Ожидается, что окончательное решение по этому вопросу будет принято в ходе второго этапа съезда партии С. Тигипко, точная дата которого не называется.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Верховная Рада Украины продлила свое заседание 17 ноября до окончания рассмотрения всех вопросов, включенных в повестку дня. За принятие соответствующего решения проголосовали 242 народных депутата при минимально необходимых 226. Соответствующая инициатива принадлежит спикеру парламента В. Литвину.

В четверг, 17 ноября, Верховная Рада может рассмотреть несколько законопроектов, касающихся рынка земель. Кроме того, на вечернем заседании парламент рассмотрит законопроект о выборе народных депутатов. Как известно, законопроект № 9265-1, внесенный депутатами от большинства, предполагает избрание 50 % членов парламента по мажоритарным округам, а 50 % – по партийным спискам. Документом также предусмотрено повышение проходного барьера с 3 до 5 % (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 17.11*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин привітав молодь з Міжнародним днем студентів (Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 17.11).

Голова Верховної Ради України В. Литвин привітав працівників радіо, телебачення та зв'язку з професійним святом (Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.11).

Голова Верховної Ради України В. Литвин 16 листопада перебував у Житомирській області з робочою поїздкою. У місті Новоград-Волинському він ознайомився з виставкою товарів сільгоспвиробників та переробників сільськогосподарської продукції, влаштовану з нагоди Дня працівників сільського господарства.

Спікер парламента взяв участь в урочистостях з нагоди офіційного свята аграріїв. Виступаючи перед присутніми, він підкреслив, що нині ключового

значення набуває питання землі, а особливо з огляду на той факт, що вже 17 листопада Верховна Рада України може розглянути кілька законопроектів, які стосуються ринку землі.

У цьому контексті В. Литвин наголосив, що «земля обов'язково повинна мати ціну, а ринок землі не треба перетворювати на базар». В. Литвин висловив сподівання, що у парламенті буде знайдено компроміс, і кілька законопроектів щодо ринку землі будуть зведені в один закон, «який давав би людям і країні перспективу» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.11*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин наголошує на необхідності покращити якість документів, які надходять у парламент від уряду. Про це В. Литвин заявив 16 листопада у Житомирській області, де він перебував з робочою поїздкою.

Відповідаючи на запитання журналістів, наскільки ефективною може бути реалізація ініціативи щодо використання прибутків від оподаткування офшорних зон і податку на розкіш, він висловив думку, що це залежатиме від «відпрацьованості і результативності пропозицій уряду». Голова Верховної Ради України у цьому контексті наголосив, що якість документів, які надходять від уряду, потребує значного покращення, й особливо серйозну увагу Кабінет Міністрів має звернути як на змістовну їх частину, так і на деталі.

На його думку, в уряді повинен бути спеціальний підрозділ, який би аналізував документи, що надходять від міністерств і відомств, «транзитом проходять через Кабмін і направляються до Верховної Ради». Водночас, В. Литвин звернув увагу на те, що парламент надає урядові системну законодавчу підтримку у питаннях запровадження реформ (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.11*).

Законопроект про ринок землі Верховна Рада України розгляне у четвер, 17 листопада. Про це повідомив Голова Верховної Ради України В. Литвин.

При цьому В. Литвин зазначив, що, «на превеликий жаль, у нас немає психологічної готовності до введення ринку землі». За словами спікера парламенту, точиться багато безпредметних дискусій, і проти запровадження ринку землі «переважною мірою виступають люди, які вже орендують її, позаяк їх влаштовує невизначений механізм використання земель». Водночас, він звернув увагу на процеси тіньової приватизації у земельній сфері.

За словами В. Литвина, «земельне питання» парламент розгляне після обговорення питання про вибори народних депутатів України (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.11*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин сподівається, що тимчасова спеціальна комісія дійде згоди у ключових питаннях виборчого законодавства і винесе на обговорення компромісний законопроект про вибори народних депутатів.

Відповідаючи на запитання журналістів, В. Литвин нагадав, що дві фракції – «БЮТ-Батьківщина» і «Наша Україна – Народна самооборона» – внесли свої вимоги до тексту законопроекту.

«Наскільки мені відомо, більшість фактично погодила ці позиції, за винятком трьох політичних моментів, щодо яких є дискусія і необхідно знайти компроміс», – зазначив він.

Спікер парламенту висловив сподівання, що у сесійній залі «не буде демаршу», фракції меншості не покидатимуть робочі місця, і буде спільна робота і спільний результат (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.11*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин вважає необґрунтованими звинувачення на адресу парламенту у тому, що своєю відмовою декриміналізувати ст. 365 Кримінального Кодексу він перешкодив євроінтеграційним прагненням нашої держави.

Відповідаючи на запитання журналістів, В. Литвин назвав відповідні обвинувачення на адресу Верховної Ради емоційними. «На мою думку, за всієї чутливості і складності цієї проблеми не потрібно, аби вся Україна стала заручником, – сказав він. – Вважаю, що є зацікавленість як з боку України у просуванні до Євросоюзу, так і Євросоюзу у тому, щоб Україна перебувала в орбіті європейського співтовариства».

Голова Верховної Ради України також висловив думку, що питання про кримінальну відповідальність Ю. Тимошенко ще не закрито. «Діалог продовжуватиметься, оскільки закон про гуманізацію економічних злочинів ухвалювали загалом, а мова йде про деякі знакові персоналії, – сказав він. – Думаю, що на сьогодні ця тема ще не закрита» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.11*).

У рамках проведення наукової конференції в Придністровському державному університеті ім. Т. Шевченка заступник Голови Верховної Ради М. Томенко привітав студентів та викладачів університету, а також всю українську громаду краю з Днем української писемності та мови.

Віце-спікер Українського Парламенту всіляко підтримує намір керівництва університету відкрити музей Т. Шевченка в стінах вищого навчального закладу, який понад 70 років гідно носить ім'я Великого Кобзаря. З нагоди відкриття музею М. Томенко спільно з заступником директора Інституту літератури ім. Т. Шевченка НАН України С. Гальченко подарували музею копії картин Т. Шевченка «Гамалія» (полотно, олія),

«Селянська родина» (полотно, олія), «Перерване побачення» (фрагмент, акварель, папір), «Циганка-ворожка» (акварель, папір), «Автопортрет» (полотно) та інші. Окрім того, копію «Автопортрету» Т. Шевченка на полотні було подаровано Українському дому в Тирасполі. Варто також зазначити, що С. Гальченко спільно з українськими фахівцями консультуватиме науковців університету під час робіт по створенню музею Кобзаря (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.11).*

Комітет з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності розглянув 12 законопроектів стосовно підвищення безпеки дорожнього руху.

Члени комітету ухвалили рішення підготувати єдиний законопроект, в якому врахувати положення всіх 12 законопроектів. При цьому комітет планує на законодавчому рівні обмежити використання спец сигналів (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.11).*

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до Закону «Про космічну діяльність» (щодо удосконалення державного регулювання та управління).

Законопроект (реєстр. № 9036) спрямований на подальше удосконалення механізму нормативно-правового регулювання космічної діяльності в Україні.

Зокрема, змінено власну назву «Національне космічне агентство України» на «центральний орган виконавчої влади з питань космічної діяльності». Закон доповнено також новими положеннями щодо створення та експлуатації наземного та космічного сегментів супутникових систем зв'язку, мовлення та дистанційного зондування Землі, контролю і аналізу космічної обстановки, координатно-часового та навігаційного забезпечення та стосовно створення суб'єктами космічної діяльності підрозділів відомчої воєнізованої охорони (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.11).*

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону про внесення змін до Закону «Про Антимонопольний комітет України» (щодо оптимізації складу).

На засіданні комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. № 9316) пропонується привести правовий статус Антимонопольного комітету у відповідність із вимогами законів «Про центральні органи виконавчої влади» та «Про Кабінет Міністрів України».

Основними новелами проекту є: віднесення Антимонопольного комітету до центральних органів виконавчої влади зі спеціальним статусом (а не до

державних органів із спеціальним статусом, як передбачено чинною редакцією Закону); зменшення кількості державних уповноважених з десяти до восьми; обмеження кількості заступників Голови Антимонопольного комітету одним першим заступником та одним заступником із регламентацією права Президента України своїм рішенням додатково вводити посаду заступника Голови Антимонопольного комітету в разі необхідності забезпечення здійснення Антимонопольним комітетом окремих завдань; встановлення застереження, відповідно до якого призначення державного уповноваженого першим заступником або заступником Голови Антимонопольного комітету не є підставою для початку перебігу нового семирічного строку повноважень відповідної особи; запровадження процедури погодження кандидатури на посаду голови територіального відділення Антимонопольного комітету Головою Ради Міністрів Автономної Республіки Крим, головами обласних, Київської, Севастопольської міських державних адміністрацій; розширення переліку підстав для дострокового припинення повноважень першого заступника, заступника Голови Антимонопольного комітету, державного уповноваженого «підставами, передбаченими законодавством про працю та про державну службу» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.11*).

Комітет з питань транспорту і зв'язку рекомендує Верховній Раді прийняти у другому читанні та в цілому проект закону про внесення змін до Закону «Про дорожній рух».

Члени комітету, підтримуючи законопроект (реєстр. № 8359), зазначили: впровадження акта дасть змогу уникнути дублювання інструментів державного контролю при здійсненні провадження господарської діяльності з виробництва транспортних засобів, при цьому не зменшивши контроль з боку державних органів за безпечністю внесення змін до конструкції транспортних засобів під час здійснення господарської діяльності з переобладнання транспортних засобів (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.11*).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про ратифікацію Фінансової угоди “Європейські дороги України II (Проект покращення транспортно-експлуатаційного стану автомобільних доріг на підходах до м. Києва)” між Україною та Європейським інвестиційним банком». Відповідний законопроект зареєстровано за № 0231 (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.11*).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про ратифікацію Угоди (у формі обміну нотами) про відновлення дії Угоди між Україною та

Європейським Співтовариством про наукове і технологічне співробітництво». Відповідний законопроект зареєстровано за № 0230 (Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 16.11).

Заявление Министерства иностранных дел Российской Федерации об отказе Украины от претензий на заграничную собственность СССР является провокацией. Об этом заявил депутат Верховной Рады от блока «Наша Украина – Народная самооборона» Ю. Костенко.

«Россия, благодаря «газовому» давлению, пытается окончательно лишить Украину юридических прав на ее долю заграничного имущества бывшего СССР... Теперь Россия, которая под давлением навязала кабальные газовые соглашения 2009 г., пытается в обмен на временное снижение цен еще раз обмануть Украину», – подчеркнул он.

По словам Ю. Костенко, стоимость заграничного имущества СССР превышает 400 млрд долл., хотя РФ официально сообщила лишь о 110 млрд долл. активов на момент распада СССР. По его мнению, давлением являются заявления МИД РФ, что Украина должна отказаться от прав на советское наследие, так как Россия выплатила 14 млрд долл. украинской части внешних долгов бывшего СССР.

«Эта сумма является мизерной по сравнению с объемами советского наследия Украины... Украина не настолько богата, чтобы делать многомиллиардные подарки России», – сказал представитель НУ – НС. Он отметил, что возвращение Украине ее доли наследия СССР, в том числе зарубежной собственности, позволит увеличить золотовалютные запасы страны и решить проблемы размещения украинских дипломатических представительств за рубежом.

Напомним, официальный представитель МИД РФ А. Лукашевич сообщил на брифинге, что вопрос о правах Украины на заграничную собственность бывшего СССР не обсуждается на российско-украинских переговорах. По его словам, украинская сторона больше не ставит вопрос о предоставлении объектов в третьих странах для нужд ее дипломатических представительств (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.11).*

Льготы незащищенным слоям населения сокращаться не будут. Об этом заявил народный депутат от Партии регионов, представитель Президента в Верховной Раде Ю. Мирошниченко.

«Две самые организованные группы льготников – “чернобыльцы” и “афганцы” – демонстрируют свое несогласие под стенами парламента. Они имеют на это право и могут высказывать собственную точку зрения с помощью мирных массовых мероприятий. И реакция со стороны властей на эти действия есть: Кабинет Министров оперативно создал рабочую группу,

которая ведет переговоры с представителями общественности», – отметил депутат.

По его словам, сейчас сложилась достаточно эмоциональная ситуация, которая сопровождает рассмотрение отдельных законопроектов. «Но пока, к сожалению, в государственном бюджете нет финансовой возможности обеспечить выплаты абсолютно всех льгот», – сказал он.

По его мнению, в вопросе назначения льгот исключений не должно быть. И к решению этой проблемы надо подходить системно: за счет каких слоев населения не должны обеспечиваться другие. «На сегодня льготы и доплаты не отменяются. Об этом неоднократно говорил и Президент Украины В. Янукович. Просто эти выплаты систематизируются и будут определяться в соответствии с возможностями государственного бюджета ежегодно», – резюмировал политик (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.11).

Верховная Рада отказалась внести изменения в закон «О регламенте Верховной Рады Украины», которым парламентскому меньшинству передается право вносить в парламент кандидатуры на должности уполномоченного парламента по правам человека и председателя Счетной палаты. За соответствующий законопроект № 8406 в первом чтении проголосовали 47 депутатов при минимально необходимых 226.

В частности, в ст. 61 закона предлагалось закрепить, что председатель, заместитель и секретарь Счетной палаты, а также омбудсмен назначаются Верховной Радой по представлению не менее 90 депутатов, которые не вошли в парламентское большинство. При этом право внесения кандидатуры первого заместителя председателя Счетной палаты предлагалось предоставить минимум 90 депутатам, которые вошли в большинство.

Согласно действующей редакции регламента кандидатуры на должности председателя Счетной палаты и омбудсмена вносятся председателем ВР.

Законопроектом также предлагалось установить, что увольнение с соответствующих должностей осуществляется по письменным представлениям депутатов, которые вносили эти кандидатуры, при наличии выводов соответствующих комитетов, а увольнение омбудсмена может осуществляться по требованию минимум 1/4 всего депутатского корпуса.

Напомним, что 7 июля Верховная Рада уволила В. Симоненко с должности председателя Счетной палаты (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.11).

Фракция Партии регионов не только готова поддержать законопроект о налоге на роскошь, а изначально была инициатором данного документа. Об этом заявил председатель парламентской фракции Партии регионов А. Ефремов в кулуарах Верховной Рады.

Лидер фракции ПР считает, что люди, имеющие высокие доходы, должны поддерживать тех, кто не имеет таких средств. Он привел примеры европейских стран, которые решили эту проблему путем постепенного налогообложения богатых людей.

В то же время А. Ефремов считает, что такой налог надо водить постепенно. «Ведь если мы это сделаем резко, люди начнут снижать ставки доходов и уходить от налогов. Мы должны работать с бизнесом таким образом, чтобы люди были согласны платить налоги и жить честно», – резюмировал депутат.

Ранее вице-премьер С. Тигипко заявил, что в результате реализации данного законопроекта в государственный бюджет дополнительно будет поступать около 800 млн грн ежегодно, которые направят на выплату пенсий (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.11*).

Верховная Рада отказалась включить в повестку дня законопроект о запрете перекрывать движение при проезде Президента, Премьера и спикера парламента. Автором данной инициативы является экс-глава ВР А. Яценюк.

При обсуждении вопроса несколько депутатов обвинили его в попытке дешевой рекламы перед избирателями. Так, по словам представителя Партии регионов Г. Смитюха, А. Яценюк сам пользовался перекрытием улиц, когда был спикером ВР (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.11*).

Верховная Рада намерена увеличить штрафы за управление транспортом в состоянии алкогольного, наркотического или другого опьянения.

За законопроект в первом чтении о внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины относительно усиления ответственности за управление транспортными средствами в состоянии опьянения проголосовали 259 народных депутатов.

Данный законопроект предлагает за управление транспортом в состоянии алкогольного, наркотического или другого опьянения или под влиянием лекарственных препаратов, которые снижают быстроту реакции и внимание, наказывать штрафами от 400 до 450 необлагаемых минимумов доходов граждан (в настоящее время действует штраф в размере от 150 до 200 необлагаемых минимумов доходов граждан).

Согласно законопроекту за управление транспортными средствами в состоянии опьянения водитель также может быть лишен права управления транспортными средствами на срок от 3 до 4 лет. Согласно действующему законодательству эта норма ограничена 1–2 годами (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.11*).

Комиссия Верховной Рады по подготовке закона о выборах народных депутатов учла большинство предложений, внесенных оппозиционными силами. Об этом сообщил народный депутат от Партии регионов, член Временной специальной комиссии по подготовке проекта закона Украины «О выборах народных депутатов Украины» Д. Шпенюв.

«В ходе заседания комиссии мы достигли большего прогресса, чем за почти две недели с момента создания комиссии. Мы учли 17 из 20 предложений оппозиции (так называемый второй и третий блоки требований), поправки, предложенные Венецианской комиссией, Центральной избирательной комиссии и Администрацией Президента», – отметил депутат.

По его словам, участие в работе комиссии не приняли только представители «БЮТ – Батьківщина», которые покинули заседание. «В то же время, их коллеги по оппозиционному лагерю из блока НУ – НС продолжили работу над текстом законопроекта и внесли ряд предложений, большинство из которых были учтены», – подчеркнул он.

«Надеюсь, что на следующем заседании нам удастся окончательно согласовать текст законопроекта, так как уже в 16:00 он должен быть рассмотрен в сессионном зале. Если мы не успеем это сделать, парламент будет рассматривать все пять законопроектов о выборах, которые зарегистрированы в данный момент», – резюмировал Д. Шпенюв.

В то же время депутаты оппозиции заявляют, что парламентское большинство не поддержало их требования касательно закона о выборах – допустить к выборам блоки партий и снизить проходной барьер (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 17.11*).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович перебуває із робочою поїздкою в Одеській області.

В Одесі глава держави відвідав Військову академію та ознайомився з роботою вантажного митного комплексу ТОВ «Євротермінал» в Одеському морському торговельному порту.

Президент України В. Янукович переконаний, що створена цього року на базі Військового інституту Одеського національного політехнічного університету Академія має вже найближчим часом забезпечити якісну підготовку професіоналів для Збройних сил та інших військових формувань нашої держави. Про це Глава держави заявив в Одесі, вітаючи колектив та курсантів Академії з отриманням високого статусу.

«Військові завжди були опорою нашої держави, їх відданість справі, спроможність і готовність виконувати найскладніші завдання керівництва

слугували і слугують прикладом для всіх громадян України», – підкреслив В. Янукович.

Глава держави висловив переконання, що колектив та курсанти Військової академії, отримавши новий високий статус, також отримали нові можливості для розвитку та нагоду довести, що вони є гідними нащадками своїх відомих попередників – випускників закладу. «Бути їх спадкоємцями це не лише висока честь, а й значна відповідальність. Маєте бути свідомі цього», – наголосив В. Янукович.

Президент вручив керівництву новоствореної Військової академії Бойовий прапор *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 17.11).*

Президент України В. Янукович висловив співчуття Секретареві Ради національної безпеки і оборони Р. Богатирьовій у зв'язку зі смертю її матері (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 17.11).

15 листопада Президент України В. Янукович здійснив робочий візит до Республіки Польща. У Вроцлаві відбулася зустріч Президента України В. Януковича з президентом Польщі Б. Коморовським і Федеральним президентом ФРН К. Вольфом.

Також під час візиту Президент України поклав квіти до Пам'ятника розстріляним у 1941 р. професорам Львівського університету *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 15.11).*

Найближчим часом буде вирішено питання щодо напису на пам'ятнику загиблим професорам Львівського університету, який був встановлений у Львові в липні цього року. Про це сказав Президент України В. Янукович у Вроцлаві перед покладанням квітів до Пам'ятника розстріляним у 1941 р. професорам Львівського університету. За словами глави держави, в цьому його запевнили керівники місцевої влади (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 15.11).

В Україні неможливе будь-яке втручання влади в роботу судів – і в Європі це добре розуміють. Про це заявив Президент України В. Янукович після зустрічі з Президентами Польщі та ФРН, відповідаючи на запитання журналістів, зокрема щодо справи Ю. Тимошенко. «Я повідомив, що ще очікується засідання апеляційного суду, йде процес розслідування інших напрямків діяльності Ю. Тимошенко», – сказав Президент. За словами

В. Януковича, кримінальна справа стосовно Ю. Тимошенко не має політичного підґрунтя.

Водночас глава держави додав: справа Ю. Тимошенко має вплив на євроінтеграційний поступ України. «Це питання, безумовно, сьогодні перешкоджає питанню євроінтеграції», – сказав він. Прикро, зазначив Президент, що сьогодні є намагання об'єднати питання європейської інтеграції України з питаннями розслідування кримінальних справ Ю. Тимошенко та їх судових розглядів. «Але йде час, і ми не можемо зараз передбачити, чим це закінчиться. Відповідь на ці питання можуть дати тільки суди», – додав В. Янукович.

Президент нагадав, що кримінальну справу стосовно Ю. Тимошенко було розпочато за дорученням РНБО ще в 2009 р. «Тому будь-які претензії до діючої влади – це не зовсім відповідає дійсності. Правоохоронні органи продовжували робити свою справу, вони її довели до суду, і суд її розглянув», – наголосив глава держави.

В. Янукович також додав, що справи проти Ю. Тимошенко розглядалися судами Росії та США, але не були доведені до логічного завершення в Україні через брак документів. «Не вистачало документів, фактів. Зараз документи і факти вивчають слідчі, правоохоронні органи», – сказав він (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 15.11).*

Президент України В. Янукович прийняв вірчі грамоти від новопризначених Надзвичайних і Повноважних Послів іноземних держав.

Вірчі грамоти главі Української держави вручили: Посол Республіки Індія Раджив Кумар Чандер, Посол Естонської Республіки Л. Лепік, Посол Держави Ізраїль Реувен Дін Ель, Посол Чеської Республіки І. Почух, Посол Королівства Норвегія Е. Фредріксен, Посол Фінляндської Республіки Ар'я Інкері Макконен, Посол Швейцарської Конфедерації К. Шьоненбергер, Апостольський Нунцій Архієпископ Томас Е. Галліксон, Посол Японії Тоїчі Саката, Посол Латвійської Республіки А. Даудзе, Посол Французької Республіки А. Ремі, Посол Канади Т. Лулашник, Посол Ісламської Республіки Афганістан Ф. Фазіл, Посол Королівства Таїланд Ш. Танчитт, Посол Республіки Нікарагуа Луїс Альберто Моліна Куадра, Посол Республіки Намібія Ндалікуталах-Че Томас Каматі.

Президент побажав дипломатам успішної роботи в Україні.

Зі свого боку новопризначені послы підтвердили свою готовність до роботи із подальшої розбудови двосторонніх відносин держав, які вони представляють, з Україною. Посол Японії подякував Президентові та українському народу за допомогу Японії після цьогорічного стихійного лиха. Посол Швейцарії наголосив на важливості подальшого розвитку програм співробітництва між двома країнами. Посол Латвії заявила про підтримку її країною євроінтеграційних прагнень України. Апостольський Нунцій зазначив,

що Ватикан очікує на візит Президента України (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 16.11).

Забезпечення конкурентоспроможності української економіки та сприяння її подальшому динамічному розвитку є одним із головних завдань влади. Про це заявив Президент України В. Янукович під час зустрічі з кандидатами на посади голів районних державних адміністрацій.

Крім того, глава держави звернув особливу увагу на важливість створення нових робочих місць та посилення соціального захисту. «Ми зобов'язані забезпечити робочі місця і гідну заробітну плату. Тим, хто вже не здатен працювати, – забезпечити соціальний захист», – підкреслив В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 16.11).

Президент України В. Янукович вважає інноваційно-інвестиційну модель розвитку України запорукою ефективності внутрішньої політики держави та економічного поступу. Про це він заявив під час зустрічі з кандидатами на посаду голів районних державних адміністрацій.

«Ефективність внутрішньої політики ми можемо забезпечити тоді, коли в її основі буде закладена інноваційно-інвестиційна модель розвитку», – зазначив глава держави. У цьому контексті В. Янукович наголосив на необхідності постійної роботи з модернізації українських підприємств. «Необхідно втілювати енергозберігаючі технології, які дозволять нам випускати продукцію з конкурентоспроможною ціною», – сказав Президент.

Глава держави наголосив: інвестиції в національну економіку – це не лише перспектива розвитку країни, а й можливість створення нових робочих місць та збільшення випуску продукції з високою доданою вартістю. «Ми повинні думати, як переробляти наші сировинні ресурси, як на різних етапах покращувати технології», – зазначив він. Україна повинна орієнтуватися на передові й перспективні світові технології, наголосив глава держави. «Нам треба створювати всі умови для розвитку науки, інновацій, новітніх технологій», – резюмував Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 16.11).

Євроінтеграційний курс України є ефективним стимулом для глибинного реформування та успішної модернізації нашої держави. Про це Президент України В. Янукович заявив під час зустрічі з кандидатами на посаду голів районних державних адміністрацій. «Європейська інтеграція для України – це не данина якійсь моді чи самоціль. Це завдання, спрямоване насамперед на модернізацію нашої країни, її реформування», – сказав глава держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 16.11).

Президент України В. Янукович оцінює поточну економічну ситуацію в державі як стабільну і таку, що дає підстави говорити про перспективи її подальшого покращення. «Ситуація, яка зараз зберігається в економіці нашої держави, дає нам певний оптимізм», – наголосив В. Янукович під час зустрічі з кандидатами на посади голів районних державних адміністрацій. Президент нагадав, що економіка України другий рік демонструє тенденцію до зростання, також зменшується рівень інфляції. «Торік ми мали 8,9 %, цього року за десять місяців маємо 4,2 %. Скільки нам дадуть листопад і грудень – важко передбачити, але ми не очікуємо високого зростання інфляції. Вона буде на рівні сезонної», – зауважив він. Глава держави також звернув увагу на зменшення до 3,5 % запланованого на 2011 рік показника дефіциту бюджету (торік цей показник закладався на рівні 5,5 %).

Президент також звернув увагу на те, що останнім часом Україні вдалося значно збільшити обсяги торгівлі зі своїми ключовими партнерами у світі. «Ми поставили в основу нашої зовнішньої політики економізацію зовнішньої політики і дали їй назву – національний прагматизм. Ми шукаємо спільну мову з нашими партнерами, захищаючи наші національні інтереси», – сказав глава держави.

Водночас В. Янукович визнав, що Україна, як і інші держави, ще має проблеми, пов'язані з глобальною економічною кризою, яка досі остаточно не подолана у світі (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 16.11*).

Чинівники-корупціонери вже відчують на собі дію нового антикорупційного законодавства. Про це Президент України В. Янукович заявив під час зустрічі з кандидатами на посаду голів районних державних адміністрацій.

«Його (нове законодавство) все більше відчують ті, хто робив свій бізнес на бюджеті й шукав собі місце на тих посадах, де це можна було робити», – зазначив Президент.

Глава держави також підкреслив, що боротьба з корупцією спрямована на детінізацію економіки. «Тіньовий капітал – це фундамент для зловживань, корупції та порушення інших законів. Це заважає життю людей у нашій країні», – наголосив В. Янукович.

«Яка частина суспільства займається корупцією? Фахівці кажуть, це не більше 5 %. Але за рахунок кого ці 5 % живуть? За рахунок всіх інших 95 %, які платять податки», – підкреслив Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 16.11*).

Покращення якості життя людей має залишатися одним із пріоритетних напрямів роботи влади. Про це Президент України

В. Янукович заявив під час зустрічі з кандидатами на посади голів районних державних адміністрацій.

За словами глави держави, йдеться зокрема про розбудову інфраструктури в регіонах, вдосконалення системи житлово-комунального господарства і реформи в цьому напрямку, оптимізацію тарифної політики.

«Це розвиток регіонів. Коли ми кажемо – інфраструктура, це означає реформа системи охорони здоров'я, освіта, дороги... Це господарство, яким ви будете опікуватися», – наголосив Президент, звертаючись до кандидатів на посади керівників районів (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 16.11).

Президент України В. Янукович висловив співчуття у зв'язку зі смертю М. Щадова.

«Все життя Михайла Івановича – яскравий приклад беззавітного служіння своєму народові, відповідального ставлення до праці і високого професіоналізму», – йдеться у співчутті глави держави рідним та близьким померлого.

«Михайло Іванович пройшов шлях від рядового механіка шахти до Міністра вугільної промисловості Радянського Союзу, під його керівництвом розвивався відкритий спосіб видобутку вугілля, були освоєні нові родовища. В Україні знають також про особисту участь Михайла Івановича в ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС.

Світла пам'ять про цю мудру і світлу людину назавжди залишиться в моєму серці», – зазначається у співчутті (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 15.11).

Президент України В. Янукович висловив співчуття В. Коротичу у зв'язку зі смертю сина.

«Прийміть найщиріші співчуття у зв'язку із непоправною втратою. Сумую разом з Вами, з усіма, хто знав Віталія. Перекоаний, світла пам'ять про нього назавжди залишиться у серцях близьких і друзів», – наголосив глава держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2011. – 16.11).

Будівництво нових корпусів та повна реконструкція всієї лікарні «Охматдит» буде завершена у 2013 р. Про це Прем'єр-міністр повідомив під час відвідання Центру з пересадки кісткового мозку та дитячої онкогематології Національної дитячої спеціалізованої лікарні «Охматдит».

Прем'єр-міністр підкреслив, що визначені жорсткі строки для будівництва корпусу, де розміщуватиметься центр з пересадки кісткового мозку та дитячої онкогематології, та буде забезпечено ритмічне фінансування.

Він підкреслив, що вже у поточному році на ці потреби виділено 270 млн грн з бюджету. В наступному році буде виділено близько 900 млн грн.

Крім того, М. Азаров поінформував, що уряд не розглядає питання залучення коштів, зібраних на «Лікарню майбутнього», на реконструкцію «Охматдиту». За його словами, ці кошти були зібрані громадськістю, а тому уряд не може ними розпоряджатися. При цьому він підкреслив, що фінансування реконструкції «Охматдиту» буде забезпечено за рахунок бюджетних коштів. А що робити з «Лікарнею майбутнього» і як раціонально розпорядитися зібраним фондом – рішення про це буде прийнято пізніше (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 15.11*).

Єдиний шлях до здешевлення ліків – це нарощування власного виробництва, щоб воно на 70 відсотків покривало внутрішні потреби. Водночас має бути й належний контроль якості і цін тих імпортованих ліків, які неможливо замінити. На цьому наголосив М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів 16 листопада, зазначивши, що таку позицію було узгоджено спільно з громадськими організаціями.

«Ми це зробимо обов’язково. Україна, на відміну від багатьох країн, ще цілком може відродити власний цикл виробництва більшості ліків», – підкреслив М. Азаров, додавши, що під час знайомства з роботою фармацевтичного об’єднання «Дарниця», консультацій з кращими фахівцями галузі він в цьому переконався особисто.

При цьому він додав, що на такі проекти, як забезпечення ліками, як Центр дитячої онкології в «Охматдиті», на модернізацію лікарень для чорнобильців, госпіталів для інвалідів – тобто, на проекти, необхідність яких однозначно підтримана суспільством, як це не важко, гроші потрібно знайти.

«На таких проектах ми будемо концентрувати всі ресурси, які створює економіка», – сказав М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2011. – 16.11*).

Прем’єр-міністр М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів заявив про завдання уряду з наступного року почати скорочення державного боргу та його погашення за рахунок економічного зростання.

«Наша стратегія управління державним боргом – це погашення його за рахунок зростання, яке нарешті починає демонструвати наша економіка. За рахунок зростання, а не зменшення соціальних витрат, або ж невпинного нарощування боргів, як це робилося до нас», – наголосив М. Азаров, зазначивши, що погашення боргів, в які країну втягнули попередники, для уряду є найболючішою проблемою, оскільки ці кошти могли б бути спрямовані на будівництво житла, дитячих садочків, медичних центрів та ін.

Прем’єр-міністр зазначив, що уряду «вистачило сили не йти згубним шляхом»: брати кредити, поки ще дають, для погашення попередніх кредитів,

що згодом могло б призвести до банкрутства держави (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 16.11).

Уряд вдосконалює соціальний захист – уже поточного року буде розширено права вразливих верств населення на отримання різних видів допомог. Про це повідомив Прем'єр-міністр М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів.

За словами М. Азарова, під час засідання уряд розгляне зміни до Порядку призначення і виплати державної допомоги сім'ям з дітьми та до Порядку призначення і виплати державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям. «Даними рішеннями пропонується суттєво розширити доступ до цільової державної допомоги. Надати право на отримання допомоги самотнім матерям, діти яких після досягнення 18-річного віку навчаються у загальноосвітніх школах. Дати право матері (батьку) отримувати допомогу на дитину у разі смерті одного з батьків, які не перебували у зареєстрованому шлюбі. Також передбачається, що виплата допомоги самотнім матерям буде поновлюватися просто за письмовою заявою одержувача до органу, що призначає таку допомогу», – поінформував Прем'єр-міністр, додавши, що призначення і виплата державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям буде поширена на нову категорію: на дітей, які після досягнення вісімнадцятирічного віку навчаються у загальноосвітніх закладах. Крім того, за його словами, визначено, що не буде припинятися виплата допомоги особам, які доглядають за інвалідами II групи внаслідок психічного розладу, коли такі особи не працюють (не вчаться, не служать) (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 16.11).

«Завтра я збираю широку нараду за участю Міністерства охорони здоров'я, Академії медичних наук, фармацевтичних компаній, громадських організацій, для того, щоб визначити: яким чином нам покращити стан справ у сфері ціноутворення на лікарські засоби», – про це повідомив Прем'єр-міністр України М. Азаров 16 листопада під час засідання Кабінету Міністрів.

Глава уряду запевнив, що за результатами наради Міністерство охорони здоров'я всі пропозиції вивчить, узагальнить і внесе до уряду проекти відповідних нормативних актів.

«Я обіцяю, що будь-яке рішення, спрямоване на вчасне, повне забезпечення закладів охорони здоров'я доступними якісними ліками, уряд підтримає», – запевнив М. Азаров.

При цьому він додав, що окремі рішення, розроблені на основі пропозицій громадських організацій, вже втілюються. Зокрема, днями уряд поширив контроль за належними умовами виробництва лікарських засобів також і на імпортовані ліки (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 16.11).

Прем'єр-міністр України М. Азаров доручив розробникам медичної реформи «звірити годинник» з громадським запитом на перетворення в сфері охорони здоров'я. Таке завдання він поставив 16 листопада під час засідання Кабінету Міністрів.

Також глава уряду наголосив на необхідності передбачити механізм суспільно-державного партнерства в цій реформі. «Громадські організації готові не тільки формулювати проблеми, а й допомагати уряду в їх вирішенні», – наголосив М. Азаров, додавши, що громадські активісти мають успішний досвід, зокрема часто буває успішною робота пацієнтських організацій з фармакологічними компаніями щодо зниження цін на ліки.

М. Азаров назвав основні питання для модернізації сфери охорони здоров'я, визначені тими, хто представляє реальні потреби пацієнтів. Серед них, зокрема: дорожнеча ліків та неналежний контроль за обґрунтованістю цін, відсутність зрозумілих стандартів лікування та гарантованого обсягу медичної допомоги, обіг препаратів, які не відповідають світовим стандартам.

Проблемою М. Азаров назвав і те, що «грошей на медицину виділяється все більше, а гарантована медична допомога не збільшується». За його словами, частина суспільства готова перейти на страхову медицину, але така можливість досі не підготовлена, люди не знають, які будуть в ході реформи медицини соціальні гарантії населенню і лікарям.

Узагальнені проблеми, озвучені громадськими організаціями, які захищають права пацієнтів, глава уряду назвав порядком денним для підготовки реформування медичної галузі. «Практично це готовий, сформульований порядок денний для підготовчого етапу реформи медичної галузі, – підкреслив М. Азаров. – Це те, що можна і необхідно робити вже зараз» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 16.11.*)

Прем'єр-міністр М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів наголосив на виході економіки України з «економічного тупика» – підтвердженням тому є оптимістичні дані основних показників соціально-економічного розвитку за 10 місяців поточного року, оприлюднених Державною службою статистики.

Глава уряду повідомив, що за 10 місяців 2011 р. зростання ВВП становить 5,3 % (причому в жовтні – 7,2 %), промислового виробництва – майже 9 %, сільського господарства – 16,2 %. Крім того, як відзначив М. Азаров, інфляція за три минулі місяці і за 10 днів листопада практично нульова. Водночас фонд заробітної плати зріс на 42 млрд грн, пенсійні виплати – на 18 млрд.

Прем'єр-міністр також наголосив на відродженні вітчизняного будівельного комплексу – побудовано більше 5 млн кв. м житла. За його словами, до кінця року заплановано побудувати близько 2 тис. км доріг – більше, ніж за попередні роки, разом узяті. «Звичайно, це не привід для самозаспокоєння, але цифри свідчать про те, що нам з вами, спільними зусиллями всього

суспільства, нарешті вдалося подолати сповзання в економічну безодню», – зазначив М. Азаров та додав: «Ми розпочали поступовий вихід з тупика, куди нас загнали нерозважлива політика соціального популізму і авантюрна кредитно-боргова, з дозволу сказати, стратегія наших попередників».

Глава уряду повідомив, що у цьому році уряд поставив завдання скоротити дефіцит держбюджету до рівня менше, ніж 4 %. «Порівняйте це з показником 2009 р., коли дефіцит сягнув більше, ніж 19 %. Істотні зміни, чи не так?» – констатував М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 16.11).

На засіданні Кабінету Міністрів 9 листопада 2011 р. Прем'єр-міністр України М. Азаров звернув увагу керівників органів виконавчої влади на те, що уряд має діяти в сучасній системі координат, в якій громадянське суспільство є головним партнером влади. Тому органам виконавчої влади потрібно забезпечити постійний діалог з інститутами громадянського суспільства, експертами та засобами масової інформації.

За результатами засідання Кабінету Міністрів було доручено Секретаріату Кабінету Міністрів, центральним і місцевим органам виконавчої влади проаналізувати ефективність роботи у цьому напрямку, а також підготувати пропозиції щодо удосконалення інформаційно-комунікаційної діяльності уряду.

Для здійснення такого моніторингу ви можете скористатися, крім іншого, й інформацією, що розміщується на урядовому веб-сайті «Громадянське суспільство і влада», зокрема, щодо запланованих центральними і місцевими органами виконавчої влади заходів з проведення консультацій з громадськістю, реалізації Концепції сприяння органами виконавчої влади розвитку громадянського суспільства, створення і діяльності громадських рад (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 16.11).

Прем'єр-міністр М. Азаров привітав працівників сфери радіо, телебачення та зв'язку з професійним святом (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 16.11).

Уряд максимально спрощує умови надання житлових субсидій, щоб зробити цей процес зручним для людей. Про це віце-прем'єр-міністр України, міністр соціальної політики С. Тігіпко заявив під час селекторної наради, в якій взяли участь керівники регіональних управлінь соціального захисту населення та заступники голів облдержадміністрацій. Учасники наради обговорювали шляхи подальшого спрощення порядку надання субсидій та ліквідації черг під час прийому заяв.

С. Тігіпко наголосив, що у жовтні по субсидії звернулося 470 тис. сімей, або майже у 10 разів більше, ніж у вересні, що пов'язано з початком опалювального сезону. Це ставить перед органами соціального захисту населення завдання пришвидшити опрацювання заяв, не створюючи

незручностей для людей. Зокрема, подовжується час прийому заяв, співробітники соцзахисту працюють у вихідні.

Урядовець зауважив, що в порівнянні з минулим роком кількість отримувачів субсидій збільшилася майже вдвічі – з 467 тис. до 823 тис. сімей.

Таким чином, субсидії наразі отримують близько 6 % українських сімей. Віце-прем'єр-міністр відзначив позитивний вплив прийнятих рішень із спрощення механізму надання субсидій (зокрема, наявність боргів не впливає на призначення субсидій, комісії можуть приймати безстрокові рішення щодо призначення субсидій, тощо). «Ми будемо і надалі спрощувати ці механізми, щоб максимально наблизити соціальну допомогу до людей», – зазначив С. Тігіпко (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 16.11).

Наступного року розвиток сільських територій буде пріоритетним завданням Міністерства аграрної політики та продовольства України. На цьому наголосив після засідання Кабінету Міністрів глава Мінагрополітики М. Присяжнюк.

«На селі проживає більше 14 млн українців. Тому збереження його і забезпечення робочими місцями стане пріоритетом у роботі Мінагрополітики. З цією метою ми співпрацюємо з Асоціацією голів сільських і селищних рад, за допомогою якої – я впевнений – ми реалізуємо намічені на наступний рік плани», – зазначив очільник Мінагрополітики.

За словами М. Присяжнюка, Міністерство розпочинає роботу щодо мотивації розвитку одноосібних сільгосп підприємств, малого бізнесу на селі.

«Ми пропонуємо проекти під назвою “Маєток” для розвитку молочного скотарства, проект щодо утримання і розведення свиней, а також для вирощування овочів і фруктів. І держава буде активно надавати фінансову підтримку. Наступного року будемо впроваджувати систему кооперації, заготівлі молока спільно з переробними підприємствами, аби скоротити ланцюг від виробника до споживача», – зазначив міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2011. – 16.11).

За сприятливих погодно-кліматичних умов, в поточному році прогнозується зібрати цукровий буряк з площі 537,3 тис. га та виробити 2 млн т цукру – на 500 тис. т більше, ніж в 2010 р. Про це після засідання уряду повідомив міністр аграрної політики та продовольства М. Присяжнюк.

«Небувалий врожай цукрових буряків і обсяги цукру, що виробили аграрії цього року, – сказав він, – дадуть можливість повністю забезпечити внутрішній ринок, зберегти цінову стабільність на цей важливий продукт і створити експортний потенціал». Разом з тим міністр нагадав, що на сьогодні Російська Федерація так і не дала дозвіл на експорт цукру на свою територію. «Але нині є підстави прогнозувати, що ЄС дасть квоти в наступному році, щоб ми могли експортувати цукор до ЄС», – додав він.

М. Присяжнюк також зазначив, що забезпечення сталого розвитку цукрової галузі та нарощення виробництва потребує захисту внутрішнього ринку, який, «на жаль, залишається до цього часу незахищеним, зокрема, від імпорту цукру з Республіки Білорусь в рамках Угоди про вільну торгівлю».

Міністр повідомив, що зараз активно проводиться пошук зовнішніх ринків для реалізації вітчизняного цукру. Зокрема керівництвом Мінагрополітики проведено переговори з країнами, які мають бажання закуповувати український цукор, серед яких – Китай, Афганістан та інші держави Азії (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 16.11*).

Основними пріоритетами Мінприроди у 2012 р. буде реалізація Національної програми очистки України від небезпечних відходів, розвиток національних парків та заповідників, а також запровадження екологічного онлайн моніторингу та будівництво притулків для собак. Про це заявив міністр екології та природних ресурсів М. Злочевський на брифінгу в Кабінеті Міністрів 16 листопада. Міністр відзначив, що планові видатки з державного бюджету на реалізацію екологічної політики у 2012 р. буде збільшено практично вдвічі – з 320 млн грн до 616 млн грн.

«Заплановані видатки з державного бюджету демонструють, що турбота про чисте довкілля стане одним із пріоритетів уряду наступного року, – зауважив Микола Злочевський. – Після впровадження екологічного онлайн моніторингу ми зможемо отримувати реальну інформацію про викиди промислових підприємств, і доходи від сплати екологічного податку зростуть у кілька разів. Це дасть змогу знову збільшити видатки на екологічні програми».

Крім того, міністр повідомив, що у 2012 р. Мінприроди почне утилізацію нового виду відходів – гальванічних шламів, які в значній мірі накопичились і негативно впливають на довкілля Кіровоградської області. Наразі Мінприроди фінансує вивезення на утилізацію за кордон гексахлорбензолу з Калуського району Івано-франківської області, мононітрохлорбензолу з Горлівки Донецької області, берилію з Києва, а також непридатних пестицидів з практично всіх областей України.

За словами М. Злочевського, очистка України від непридатних пестицидів завершиться вже у 2012 р., а вивезення мононітрохлорбензолу з Горлівки – вже до кінця поточного року (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 16.11*).

Україні першій серед держав – учасниць СНД запропоновано стати повноправним членом PROSAFE – Європейського форуму щодо правозастосування з питань безпеки продукції. Відповідну пропозицію було озвучено під час чергового засідання Генеральної асамблеї PROSAFE, яке відбулося 9–10 листопада 2011 р. в м. Будапешт (Угорщина), та підтримано усіма учасниками Генеральної асамблеї PROSAFE одногосно.

Участь у заході взяли представники 22 європейських країн. Україну від Державної інспекції України з питань захисту прав споживачів представляв перший заступник Голови Олексій Пшеничка. Слід також зазначити, що Україна на сьогодні єдина країна світу, яка не будучи членом ЄС отримала таку можливість.

Членство України в PROSAFE сприятиме впровадженню міжнародного досвіду та вивченню практики розвинених країн світу у сфері ринкового нагляду, отриманню і використанню рекомендацій при застосуванні міжнародних законодавчих і нормативних актів з питань ринкового нагляду. А також дасть можливість доступу до інформації з оповіщувальної інформації RAPEX, загальноєвропейської бази даних споживчих та професійних продуктів ICSMS, та доступу і навігації у віртуальному просторі CIRCA, який розроблений та налаштований на потреби органів державної влади.

Участь у зазначеному засіданні Генеральної асамблеї PROSAFE надала можливість ознайомитися з практикою ринкового нагляду у країнах-членах ЄС. У рамках засідання Генеральної асамблеї PROSAFE відбулась двостороння зустріч представників Державної інспекції України з питань захисту прав споживачів та Угорського органу з питань захисту прав споживачів, під час якої було здійснено обмін досвідом щодо функціонування систем захисту прав споживачів та ринкового нагляду в Україні та Угорщині, а також обговорені майбутні шляхи двостороннього співробітництва у сфері захисту прав споживачів та ринкового нагляду (*Урядовий портал (www.ktm.gov.ua). – 2011. – 16.11*).

Будівництво нових автошляхів та реконструкція існуючих в Україні гальмується через зростання контрабанди палива. Про це 15 листопада 2011 р., повідомив віце-прем'єр-міністр України, міністр інфраструктури Б. Колесніков під час відкриття електрифікованої ділянки Полтава – Кременчук – Бурти.

«Нині на будівництво і реконструкцію доріг виділяється недостатньо коштів», – сказав Б. Колесніков. За його словами, проблема дорожнього будівництва полягає у тому, що половина акцизу, який має спрямовуватись на ремонт та будівництво автошляхів, або розкрадається, або недоплачується. «Буде контрабанда палива – не буде за що будувати дороги», – підкреслив Б. Колесніков.

Говорячи про перспективи швидкісного сполучення віце-прем'єр-міністр України зауважив, що автобани не повинні проходити через міста, а мають йти в обхід. Наприклад, траса Київ-Харків не повинна пролягати через центр Полтави – навколо міста має бути побудоване кільце, куди будуть спрямовані транспортні потоки.

«Потрібно будувати обхідні дороги навколо усіх населених пунктів, які знаходяться на маршрутах між великими українськими містами. Буде більше коштів – будуватимемо більше автошляхів», – підкреслив Б. Колесніков (*Урядовий портал (www.ktm.gov.ua). – 2011. – 15.11*).

Кабинет Министров дополнительно выделил 1,6 млн грн на гуманитарную помощь Турции в связи с землетрясением. Об этом журналистам сообщил министр чрезвычайных ситуаций В. Балога.

Он отметил, что такое решение правительство приняло по просьбе Министерства иностранных дел в связи с повторным землетрясением в Турции.

Кроме того, по словам В. Балоги, Кабмин выделил 1 млн гривен на гуманитарную помощь странам Африканского Рога (Эфиопия, Джибути, Эритрея, Сомали), при этом он не сообщил, в связи с чем выделялась эта сумма. Согласно сообщениям СМИ, 15 ноября на юго-востоке Турции в провинции Ван произошло землетрясение магнитудой 5,2 балла по шкале Рихтера, о разрушениях или пострадавших не сообщается.

Напомним, 9 ноября в провинции Ван произошло землетрясение магнитудой 5,6 балла, 23 октября – землетрясение магнитудой 7,2 балла. В результате погибло около 600 человек, ранения получили свыше 4 тыс., было разрушено 2 262 здания. В конце октября Кабмин выделил 1,6 млн грн на гуманитарную помощь Турции для ликвидации последствий землетрясения (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2011. – 17.11).

Министерство финансов Украины разработало и подало на рассмотрение в парламент законопроект, регулирующий процесс продажи рекапитализированных правительством финучреждений – «Родовід Банк», «Укргазбанк» и банка «Киев».

Как отмечают в министерстве, принятие этого закона создаст правовые основания для достижения наивысшей цены продажи пакетов акций упомянутых банков, а также обеспечит возврат средств Государственного бюджета, направленных государством на участие в капитализации банков.

Основным принципом и особенностью продажи акций является недопущение к участию в их продаже лиц, которые во время национализации были их акционерами. «Это обусловлено тем, что действия или бездействие таких лиц повлекли существенное ухудшение финансового состояния учреждений и вызвали угрозу банкротства. Как следствие, правительством были направлены значительные средства на капитализацию этих банков в целях защиты интересов их вкладчиков и других кредиторов», – объясняют в Минфине. Данным проектом закона также предусмотрено привлечение специализированных учреждений в качестве советников при продаже банков. При этом советник полностью сопровождает все процессы, связанные как с предпродажной подготовкой банков, так и с непосредственной реализацией плана их продажи.

Напомним, правительство рекапитализировало «Родовід Банк», банк «Киев» и «Укргазбанк» летом 2009 г. Тогда, в июле 2009 г. на национализацию этих финучреждений было потрачено 9,5 млрд грн (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.11).

ПОЛІТИКА

Депутаты Европарламента пришли к компромиссу и намерены рекомендовать Европейской комиссии парафировать соглашение об ассоциации Украина – ЕС до конца 2011 г.

«Найден компромисс: Европейский парламент призовет Европейскую комиссию сделать все возможное, чтобы парафировать соглашение, если это возможно, до конца 2011 г., в частности, во время саммита Украина – ЕС в декабре, и чтобы были выполнены ожидания, зафиксированные в резолюции ЕП, принятой 27 октября, в частности, по делу Ю. Тимошенко», – рассказал в Брюсселе источник, принимавший участие в достижении компромисса (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 17.11*).

Непрозрачность действий власти в переговорах с Россией представляет угрозу для национальной безопасности Украины. Об этом заявил председатель Политического совета партии «Наша Украина» В. Наливайченко.

«Мы четко заявляем: если соглашения о новой цене на российский газ заключены за счет суверенитета Украины, нашей газотранспортной системы или членства в евроазиатской дыре, они будут немедленно разорваны после прихода к власти демократических сил», – отметил он.

«Переговорные действия нынешней власти никогда не вызывали малейшего доверия. По сути, мы видим сознательное свертывание переговоров с Брюсселем и одновременное заведение Украины под протекторат России, о чем свидетельствуют реверансы власти в сторону Таможенного союза, расчеты за рубли и новые непрозрачные договоренности по газу», – подчеркнул В. Наливайченко.

Политик убежден: чтобы развивать эффективную экономику и крепкое государство, необходимо снижать зависимость от российского газа, заключать соглашение о зоне свободной торговли с Европейским союзом, реформировать энергетически зависимые отрасли экономики, которые являются главным источником «черных» финансовых потоков в стране, и создавать условия для европейских инвесторов, умеющих работать в условиях законности и платящих налоги в бюджет (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.11*).

Саммит Украина – ЕС стоит в повестке дня работы сессии Евросоюза на декабрь, и сейчас неправильно говорить о том, что произойдет в рамках этого мероприятия. Об этом заявил представитель Европейской комиссии П. Стано.

«Я могу сказать, что саммит должен состояться в декабре, и сейчас не подобает рассуждать о том, что может и что не может произойти во время

этого события», – отметил П. Стано, отвечая на вопрос о том, состоится ли в ходе саммита парафирование соглашения об ассоциации Украина – ЕС, учитывая последнее развитие событий в Украине. В частности, речь идет о провальном голосовании в Верховной Раде декриминализации статьи, по которой осуждена экс-премьер Ю. Тимошенко (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.11).

Митингующие 16 ноября у здания правительства «чернобыльцы» пытались прорваться в Кабинет Министров.

Около 500 чернобыльцев перекрыли часть дороги на ул. Грушевского и пытались прорвать кордон милиционеров, на помощь которым были направлены около 100 «беркутовцев».

«Беркутовцы» оттеснили митингующих и окружили их со всех сторон. В столкновении пострадал «чернобылец» из Винницкой области (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.11).

Украинцы считают экс-преьера Ю. Тимошенко скорее виновной (44 %) в превышении власти или служебных полномочий при подписании газовых соглашений 2009 г. с Россией, чем невиновной (36 %). Об этом говорят данные опроса социологической группы «Рейтинг». В то же время каждый пятый не определился по этому вопросу.

Вместе с тем лишь четверть (24 %) респондентов поддерживают приговор по делу Ю. Тимошенко в виде лишения свободы. Большинство (52 %) – настаивают на смягчении или отмене приговора. Так, 12 % опрошенных поддерживают условный приговор или амнистию после решения суда о лишении свободы, 21 % опрошенных считают, что нужно признать, что газовые соглашения 2009 г. невыгодны для Украины, но уголовную ответственность с Ю. Тимошенко нужно снять, еще 18 % – снять все обвинения с экс-преьера. 22 % опрошенных не определились по данному вопросу.

Как и месяц назад, лишь около четверти (27 %) считают, что уголовное дело против Ю. Тимошенко это скорее соблюдение законности, зато большинство (54 %) считает, что это политические преследования. Еще 19 % не определились по данному вопросу. Более половины (51 %) опрошенных считают политическими преследованиями и новое уголовное дело против Ю. Тимошенко, возбужденное по перекладыванию долгов корпорации ЕЭСУ на бюджет Украины. И лишь 28 % считают, что это новое дело является скорее соблюдением законности.

Мнения относительно того, должна ли Ю. Тимошенко получить право участвовать в парламентских выборах 2012 г., разделились почти поровну: 42 % считают, что должна и 40 % – нет. 18 % не определились по этому вопросу.

Большинство опрошенных (41 %) считают, что окончательное решение по делу Ю. Тимошенко (выйдет ли она на свободу или нет) зависит только от Президента В. Януковича. Гораздо меньше опрошенных считают, что окончательное решение по делу экс-премьера зависит от судов (19 %) и Генеральной прокуратуры (10 %). Еще меньше – от Верховной Рады (5 %) и Службы безопасности Украины (3 %). 2 % считают, что это не зависит ни от кого из названных, 16 % – не определились по этому вопросу.

Как сообщалось Главное следственное управление ГНСУ предъявило экс-премьеру обвинение в организации сокрытия валютной выручки в сумме более 165 млн долл., хищении бюджетных средств и уклонении от уплаты налогов на общую сумму более 47 млн грн путем внедрения финансовой схемы по расчетам за товарно-материальные ценности корпорацией Единые энергетические системы Украины и сокрытия доходов с использованием офшорных компаний (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 16.11*).

Экс-премьеру Ю. Тимошенко необходимо прислушаться к мнению других для того, чтобы продолжать политическую карьеру. Об этом заявил первый политтехнолог экс-премьера А. Золотарев в интервью «Сегодня».

«Будущее многовариантно, но только не с ее нынешней компанией. Ведь в разведку нужно не только пойти, из нее еще нужно вернуться. К тому же она должна измениться сама, ведь ее нынешний образ уже не будет востребован. Создается такое ощущение, что последние 5–7 лет в ее окружении было мало людей, которые могли бы ей возразить в случае, если что-то не вписывалось в рамки разумного», – отметил политтехнолог.

«Ю. Тимошенко должна спуститься на землю, прислушиваться к мнению других и сделать правильные выводы из того, что произошло. Она может стать Аун Сан Су Чжи (лидер оппозиции Мьянмана) или Беназир Бхутто (экс-глава правительства Пакистана), для которых пребывание в камере стали лишь этапом политпути», – подчеркнул он.

По словам А. Золотарева, многие пророчат крах карьере Ю.Тимошенко. «Я же считаю, что своего последнего слова в политике она еще не сказала», – добавил политтехнолог (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 17.11*).

Лидеры нынешних акций протеста возле Верховной Рады и Кабмина могут создать собственные политические партии или войти в список оппозиционных политических сил. Такое мнение высказал политолог В. Фесенко.

По мнению эксперта, лидеры нынешних акций протеста хотят использовать свою общественную деятельность, чтобы получить место в партийном списке. «Это неизбежная тенденция, но так или иначе, кто получит

политический капитал от этих акций – будет решать избиратель. И здесь все зависит от наличия харизмы этих лидеров и от того, насколько они будут искренними, насколько их будут воспринимать как реальных лидеров, насколько их слова и дела не будут отличаться. Все это, вне всякого сомнения, повлияет на их дальнейшую судьбу», – подчеркнул В. Фесенко.

Эксперт также отметил, что сейчас общественная оппозиция выглядит значительно мощнее, чем политической и имеет потенциал к росту. В. Фесенко также допускает, что это протестное движение может трансформироваться в политическую партию. «Сейчас такие попытки тоже будут. Для меня самого интересно, где будут Данилюк и Новожилов будут ли они продавать себя конкретным политическим проектам, говоря: возьмите нас в список, а мы будем вам приносить конкретные голоса избирателей», – резюмировал В. Фесенко.

Напомним, черныбыльцы провели очередную акцию протеста. Во время акции митингующие пытались прорваться в Кабинет министров, однако их встретили 100 беркутовцев. Работникам милицейского спецподразделения удалось отгеснить митингующих (*Главком: Новости политики и экономики // Ефремов хочет больше разъяснений о реформах (http://glavcom.ua). – 2011. – 16.11).*

ЕКОНОМІКА

На 14 листопада Пенсійний фонд України профінансував виплату пенсій та грошової допомоги в сумі 10 358,5 млн грн, що становить 59,9 % місячної потреби на пенсійне забезпечення у листопаді. Зокрема, виплату пенсій, що здійснюється через поштові відділення, профінансовано у сумі 4 980,7 млн грн, через установи банків – у сумі 5377,8 млн грн (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 16.11).*

Национальный банк Украины рассматривает возможность скупки золота у населения и украинских банков. Об этом сообщила заместитель главы НБУ В. Рычаковская на заседании правления Нацбанка.

«Одной из составляющих увеличения золотовалютных резервов Нацбанк рассматривает скупку золота у населения и у банков», – сказала она. По словам В. Рычаковской, этот вопрос рассматривается в рамках программы НБУ по увеличению золотовалютных резервов. Ранее директор департамента НБУ по управлению валютным резервом и операциям на открытом рынке А. Дубихвост сообщил, что Нацбанк готовится предложить населению альтернативные способы сохранения сбережений. По его словам, речь идет о бумажных сертификатах, доходность и стоимость которых будет индексироваться в зависимости от инфляции или курса золота, а также о реальных золотых и серебряных инвестиционных монетах в гривне (*МинПром – інформація бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 15.11).*

З початку 2011 р. українські банки списали безнадійну заборгованість за кредитами на суму понад 21 млрд грн, повідомив заступник голови Національного банку І. Соркін.

За його словами, це було зроблено за рахунок формування резервів. «Продовжується робота банків зі списання безнадійної заборгованості за рахунок сформованих резервів. З цього питання досягнута домовленість з Державною податковою адміністрацією», – пояснив він.

Згідно зі статистикою НБУ, на 1 жовтня загальний обсяг кредитного портфеля українських банків становив 821,7 млрд грн, прострочена заборгованість за кредитами – 82,8 млрд грн, резерви на відшкодування втрат по кредитах – 124,1 млрд грн. На початку року ці показники становили відповідно – 755 млрд, 84,9 млрд та 113 млрд, відповідає ТСН.

Як повідомлялося, через різку девальвацію гривні сума прострочених кредитів різко зросла в Україні в 2009 р. – з 18 млрд до 69,9 млрд грн.

Раніше голова правління банку «Фінанси та Кредит» В. Хливнюк заявив, що банки кредитували в 2011 р. настільки активно, що «з’їли» всю гривню в країні. За його словами, через це наразі банківська система зіткнулася з жорстким дефіцитом ліквідності. Як повідомлялось, українські банки майже зупинили іпотечне кредитування через банальну нестачу гривні: політика Нацбанку така, що він змушує фінустанови пускати в обіг їх валютні резерви (*Західна інформаційна корпорація (<http://zik.com.ua>). – 2011. – 16.11*).

Японія закупила крупную партию кукурузы в Украине. По словам президента Continental Rice Corp. Нобиуки Чинно, после снятия Украиной пошлины на экспорт зерна пять японских зернотрейдеров приобрели около 800 тыс. т кукурузы по цене примерно на 20 долл. меньше, чем стоимость американского зерна. Поставки должны быть осуществлены в период с ноября по март (*Независимое Бюро Новостей (<http://nbnews.com.ua>). – 2011. – 16.11*).

Українські автовиробники в січні-жовтні 2011 р. збільшили виробництво легкових автомобілів до 80 600 одиниць, що на 41,9 % перевищує показник аналогічного періоду 2010 р. Про це повідомляє ТСН з посиланням на Держкомстат.

Випуск легкових автомобілів у жовтні в порівнянні з попереднім місяцем скоротився на 1,7 % до 8 800 одиниць.

Продажі нових легкових автомобілів в Україні в жовтні знизилися до 18 800 одиниць з річного максимуму в 21 200 одиниць у вересні, але зросли на 10 % у річному вираженні.

За даними відомства, в січні – жовтні поточного року випуск вантажних автомобілів у країні впав на 35,9 % до 2623 одиниць, а випуск автобусів зріс на 43,3 % до 3015 одиниць. У 2010 р. Україна збільшила виробництво

легкових автомобілів в порівнянні з кризовим 2009 р. на 14,6 % до 75 300 одиниць.

Нагадаємо, що на сьогоднішній день автодилери України фіксують рекордні обсяги продажів. Так у січні – вересні попит на авто виріс на 48 % в порівнянні з аналогічним періодом 2010 р., причому навіть в сегменті преміум-класу, де зростання становило 14 % від загальної кількості проданих авто, тоді як у попередні роки – не більше 10 % (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2011. – 16.11).

Национальная валюта Украины медленно теряет позиции. Еще в начале ноября 2011 г. на межбанковском рынке валютнообменных операций торги начинались с 8,01 грн.

На сегодняшний день торги ниже отметки 8,02 грн не начинаются. Не удерживают рост даже постоянные интервенции НБУ. В рамках официального значения – 7,98 грн.

В свою очередь банки жалуются на жесткую монетарную политику. Регулятор с этим согласен. Но именно такой подход дает возможность контролировать ценовую и курсовую стабильность. По заверениям Нацбанка, колебания в пределах 2 % будет максимальным.

«Курсовая политика НБУ зависит от состояния платежного баланса. На сегодня платежный баланс прогнозируется положительным и никаких резких колебаний курса не произойдет», – заявил глава НБУ (*TopMedia* (<http://topmedia.com.ua>). – 2011. – 16.11).

Крупнейший в Украине частный вертикально интегрированный энергохолдинг «ДТЭК» увеличил свою долю в структуре акционерного капитала ПАО «Киевэнерго» с 39,98 % до 46,82 %, сообщили в пресс-службе холдинга.

Как сказано в сообщении, инвестиционный брокер Altana Capital выступил организатором сделки, сумма покупки не разглашается.

Напомним: в декабре 2010 г. «ДТЭК» объявил об увеличении доли в уставном фонде «Киевэнерго» до 39,98 % (*TopMedia* (<http://topmedia.com.ua>). – 2011. – 16.11).